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Viljandi vald võitis Eesti 
omavalitsuste talimängud!

Viljandi vald saavutas Eesti 
omavalitsuste 41. talimängudel 
üldvõidu. 28. veebruarist kuni 
1. märtsini Rakveres ja mujal 
Virumaal peetud võistlustel 
osales üle 1200 sportlase ning 
kokku võttis mõõtu 53 oma-
valitsust üle Eesti. Kahe päeva 
jooksul selgitati parimad 11 
spordialal.

Sportlased panid end proovile 
murdmaa- ja mäesuusatamises, 
lumelauasõidus, korvpallis, võrk-
pallis, lauatennises, males, kabes 
ja ujumises. Viljandi valda esin-
das talimängudel 53 sportlast, 
kes osalesid seitsmel spordialal 
ja omavalitsusjuhtide võistlusel.

Üldarvestuses läksid lisaks 
murdmaasuusatamisele ja oma-
valitsusjuhtide võistlusele kir-
ja viie parema ala tulemused. 
Viljandi vald kogus 317 punkti, 
edestades 311 punktiga teiseks 
tulnud Rakvere linna ning 308 
punktiga kolmandaks jäänud 
Tartu valda. Ühtlasi võideti üle 
8000 elanikuga valdade arves-
tuses.

Üldvõit tuli meeldiva üllatuse-
na, sest konkurents suuremate 
ja jõukamate omavalitsustega 
on alati tugev. Tänavu õnnestus 
kõik suurepäraselt, meil oli üht-
ne meeskonnavaim ja sportlaste 
suur tahe.

Sellised tulemused ei sünni 
juhuslikult, selle taga on järjepi-
dev töö ning hea koostöö sport-
laste, treenerite ja korraldajate 
vahel.

Lisaks vajalike tingimuste 
loomisele, et sportlastel oleks 
mugav, on võtmeküsimuseks ka 
võistkondade komplekteerimi-
ne. Kõik väikesed, kuid olulised 
detailid peavad omavahel klap-
pima, et õnnestuks maksimum-
tulemus saavutada. Seekord täp-
selt nii läks.

Mul on siiralt hea meel iga 
sportlase üle. Eriti uhke olen 
noorte üle, kes tulid julgelt kaa-
sa ja andsid endast kõik. Sama-
moodi oli liigutav näha, kuidas 
meie võistkondade kogenud 
sportlased esmakordselt tulijaid 
toetasid, innustasid ja abistasid. 

Sellised hetked näitavad, et kui 
teeme koos ja usume üksteises-
se, siis on kõik võimalik.

Viljandi valla esindus jõudis 
kõigil kuuel üldarvestusse läi-
nud alal esikolmikusse. Kõige 
säravama tulemuse tegid võrk-
pallinaised, kes võitsid pin-
gelises finaalis 2:1 Saaremaa 
esindust ja teenisid kuldmedali. 
Meeste võrkpallikoondis lõpetas 
turniiri pronksiga. Samuti jõud-
sid esikolmikusse lauatennise-
võistkond, malekoondis ning 
mäesuusatajad ja lumelaudurid.

Tugeva tulemuse tegi ka suu-
sakoondis, kes saavutas kok-
kuvõttes kolmanda koha. Indi-

viduaalselt võitis 40+ vanuse-
klassis kuldmedali Indrek Hubel 
ning samas vanuseklassis tuli 
pronksile Kaarel Kallas. Naiste 
arvestuses sai kolmanda koha  
olümpiasportlane, suusataja 
Teesi Tuul. Lisaks saavutati me-
dalikohti ka noorte ja seenioride 
arvestuses ning naiste teatesuu-
satamises sõideti hõbemedalile.

Talimängudel Viljandi val-
la eest stardis olnud ja hiljuti 
Itaaliast taliolümpiamängudelt 
naasnud suusataja Teesi Tuul, 
võttis oma võistluse kokku nii: 
“Ei ole just veebruarile kohane 
ilm, aga tegelikult oli täitsa okei. 
Libisemisolud olid natuke keh-

vad. Sõiduga olen enam-vähem 
rahul, kuigi ühest võistlejast 
möödudes jäi suusanina lum-
me kinni ja korra olin seal pikali 
maas,“ lausus Tuul. 

Kõige erilisem hetk teise võist-
luspäeva hommikul oli, kui kõik 
sportlased kogunesid enne võist-
lusi hommikusöögile – õhus oli 
sõna otseses mõttes tunda mida-
gi suurt. Meie võistlejatest kiir-
gus enesekindlus ja tahe anda 
endast kõik, ning korraldus-
meeskond nägi, et allaandmist ei 
tule. Võrkpallimeeskonna põhit-
ala Tony Nõu teatas uksest välja 
astudes meelekindlalt: “Mati, ära 
muretse! Me võtame kindlas-
ti medali!“ Ja nad tegidki seda. 
Ning mitte ainult nemad! Hoo-
limata asjaolust, et kõik vastased 
olid tõeliselt tugevad ja ihkasid 
samuti võitu. Pühendumine, hea 
“keemia“ võistkondades ja tohu-
tu tahtejõud viisid tulemuseni, 
mida kuidagi poleks julgenud 
isegi loota.

Täname kõiki omavalitsust 
esindanud sportlasi, treenereid 
ja lapsevanemaid, omavalitsus-
juhte ja korraldusmeeskonda, 
kes valla lipu spordivaldkonnas 
nii kõrgele tõstsid! Aitäh, Vil-
jandi valla spordirahvas! Tegite 
meid uhkeks!

Triin Ristisaar lumelauas  kuld ja Mari Uha pronks.		  Foto: Gristofer Tammann

Hõbedane teatenaiskond (vasakult) Greete-Liisa Toom, Teesi Tuul ja Andra 
Aavik. 	 Foto: Mati Adamson

Eesti Vabariigi 
sünnipäeva  
tähistamine

Viljandi vald tähistas 19. 
veebruaril Eesti Vabariigi 
108. aastapäeva piduliku 
tänusündmusega Heim-
tali spordihoones.

Pidupäevakõnes vaatas 
abivallavanem Irma Väre 
tagasi Eesti 108 aasta pik-
kusele teekonnale, rõhuta-
des väikese rahva julgust 
oma saatus ise kujundada. 
Näidete kaudu 1920. ja 
1990. aastate ajaleheartik-
litest meenutati keerulisi 
aegu, mil nappis ressurs-
se, kuid jagus tahet ning 
võrreldi toonaseid mure-
sid tänapäevaste võima-
lustega.

Pilgu tänasesse suuna-
tes, jagas Väre mõtteid, 
mida vallarahvas oli sot-
siaalmeedias esitatud 
üleskutsele vastates välja 
toonud. Vastustest kordus 
kõige enam sõna areng. 

Inimesed märkavad, 
et elu vallas liigub edasi, 
omab visiooni ja tegusaid 
eestvedajaid. Esile toodi 
elu jätkumist väiksema-
tes külades, korrastatud 
ja rahulikku elukeskkon-
da, toimivat bussiliiklust, 
häid sportimisvõimalusi 
ning laste võimalusi õppi-
da kodulähedases koolis.

Kõne lõppes üleskut-
sega hoida Eestit ja oma 
kodukohta, unistada jul-
gelt ning jätkata sisukalt 
järgmiste peatükkide kir-
jutamist raamatus “Eesti 
Vabariik“.

Pidusündmusel esinesid 
Kirsika Vildersen kandlel, 
Mulgi Segakoor, muusik 
Mari Kalkun ja rahvatant-
surühm Vabajalg. Meele-
olu hoidis üleval õhtujuht 
Petrik Rähn.

Sündmusel andsid val-
lavolikogu esimees Kau-
po Kase ja abivallavanem 
Irma Väre tunnustused 
üle neile, kelle töö ja pü-
hendumus on rikastanud 
Viljandi valla inimeste 
heaolu ja kandnud edasi 
kohalikke väärtusi.

Loe lk 6 ja 7.

Mati
Adamson,
spordijuht
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Iga eelarve on valikute te-
gemine. See on tasakaalu 
leidmine tänaste vaja-

duste ja homsete võimaluste 
vahel. Viljandi valla 2026. 
aasta eelarve kogumaht on 
38 197 860 eurot ning selle 
keskne eesmärk on hoida 
valla igapäevane toimimine 
stabiilsena ja samal ajal in-
vesteerida tulevikku.

Valla põhitegevuse tulud on 2026. aastal 30 852 190 eurot. 
Suurim osa sellest tuleb füüsilise isiku tulumaksust, mis on 
planeeritud ligikaudu 4,8% suuremana kui 2025. aasta lõplikus 
eelarves. Põhitegevuse kulude maht on 29 751 850 eurot. Oluli-
ne on rõhutada, et majanduskulud vähenevad võrreldes 2025. 
aastaga ligikaudu 4,5%. Oleme teadlikult otsinud kokkuhoiu-
kohti ja muutnud töökorraldust efektiivsemaks. Oluline roll on 
siinjuures vallas loodud Viljandi Vallahalduse otsesel tegevu-
sel, mis on võtnud enda peale hallatavate asutuste majandami-
se ja korrashoiu. Selline majandamine omakorda annab meile 
võimaluse suunata rohkem vahendeid investeeringutesse.

Valla omafinantseerimise võimekus on 2026. aastal 1,04, mis 
tähendab, et tuleme igapäevaste kohustustega toime ning suu-
dame säilitada finantsilise tasakaalu. 2025. aasta eeldatav ne-
tovõlakoormus on 50% ning 2026. aastal prognoosime selleks 
57%. Tõus on seotud investeeringutega. Me ei laena jooksvate 
kulude katmiseks, vaid selleks, et rajada ja arendada. Põhivara 
soetuseks on 2026. aastal planeeritud saada toetuseid 2 009 610 
eurot, mis tähendab, et mitmed arendused viiakse ellu toetuste 
kaasabil.

 Personalikulude kasv on 2026. aastal 7,4% võrreldes 2025. 
aastaga. Meie eesmärk on hoida oma koolides, lasteaedades ja 
hooldusteenustes häid spetsialiste. Teenuste kvaliteet sõltub 
inimestest ning seetõttu peame tagama konkurentsivõimelise 
tasustamise.

Suurim rõhk 2026. aastal on investeeringutel. Investeerimis-
tegevuse kulude kogumaht on 6 179 860 eurot. Haridusvald-
konnas jätkame oluliste objektidega: Tarvastu lasteaia Soe maja 
ujumisbasseini projekteerimine ja ehitamine, Paistu koolis 
kavandame hoone esikülje remonti ning Kolga-Jaani oolis tal-
veaia soojustamise projekteerimist. Mustlas alustame Tarvastu 
gümnaasiumi uue maja projekteerimisega ja kohandame katla-
maja ruumid noorte tehnika- ja motoringi tegevuseks.

Kogukonnategevustes on oluline samm Leie kogukonna-
maja projekteerimine ja ehitamine. Ramsi Vaba Aja Keskuses 
rajatakse uued raamatukogu ruumid ning jätkub Viiratsi rah-
vamaja arendamine kogukonnamajaks. 

Keskkonna ja heakorra valdkonnas liigume edasi Kolga-Jaa-
ni jäätmejaama projekteerimise ja ehitamisega, millest suure 
osa katab toetus. Jätkame Tarvastu paisu ümberprojekteeri-
misega ning Viiratsi tiikide ümbruse kujundamise projektee-
rimisega. Parandame Tarvastu kalmistu taristut ning soetame 
heakorratöödeks vajaliku tehnika.

Liikumisvõimaluste parandamiseks teeme ettevalmistusi 
Laidu kergliiklustee rajamiseks ning jätkame veekogudega 
seotud arendusi – Vanasauna sadama ehitamise ja Jõesuu ran-
dumisala arendamise projektidega.

Viljandi valla 2026. aasta eelarve on vastutustundlik. Me 
vähendame majandamiskulusid, hoiame finantsdistsipliini, 
tõstame palgataset seal, kus see on vajalik, ning investeerime 
tulevikku. See on tasakaalustatud plaan, mis võimaldab Viljan-
di vallal areneda stabiilselt ja sihikindlalt.

Eelarve on meie ühine kokkulepe, millist valda me tahame. 
2026. aastal valime arengu – läbimõeldult, samm-sammult ja 
kindla pilguga tulevikku.

VALLAVANEMA VEERUD

Viljandi valla  
2026. aasta eelarve –  
kindel samm edasi

Viljandi vallavolikogu ja vallavalitsuse liikmed käisid ühisringreisil Kol-
ga-Jaanis ja üheks sihtkohaks oli ka sealne lasteaed. Tutvuti Naksitrallide 
lasteaia ujumisvõimalustega, mis on populaarsed ja arendavad piirkonna 
laste ujumisoskusi. 	 Foto: Alar Karu

Alar Karu,�
vallavanem

Head külade ja kogukondade eestvedajad!
Kas oled kunagi mõelnud, mis tunne oleks küsida vallajuhtidelt otse ja ausalt:

“Aga miks nii?“ või “Kas saaks hoopis naa?“

Kas sul on küsimusi vallas toimuva kohta? Soovid paremini mõista, kuidas sünnivad 
otsused või kuidas mõnd kogukonna muret lahendada? Tahad arutada ideid, mis võiksid 

sinu küla elu paremaks muuta?

Igal külal ja kogukonnal on võimalus kutsuda vallajuhid endale külla – olgu selleks hu-
bane teeõhtu, kogukonna koosolek või aruteluõhtu seltsimajas. See on hea võimalus esi-
tada küsimusi, jagada mõtteid ning rääkida otse nendega, kes valla arengut suunavad.

Sina valid formaadi, meie tuleme kohale!
Oma soovist anna teada e-postil liia.sirel@viljandivald.ee.

Teeme koos elu vallas  
veel paremaks!

Viljandi vald rajab Mustlasse 
mototehnikaringi ruumid ja  

Soe basseinimaja

Viljandi vallavalitsus on viinud 
läbi kaks hanget, mille tule-
musel luuakse ruumid Mustla 
noorte mototehnikaringi läbi-
viimiseks ja piirkonna lastele 
ujumisõppeks. Lähiajal algavad 
mõlema objekti projekteerimis- 
ja ehitustööd.

Mototehnikaring rajatakse 
vanasse katlamajja

Mototehnikaringi jaoks ehita-
takse uued ruumid Porsa külas 
Harju tänav 4 asuvasse endises-
se katlamajja. Hanke “Mustla 
mototehnikaringi ruumide pro-
jekteerimis- ja ehitustööd“ või-
tis TERASTEENUS OÜ, pakku-

muse maksumus on 127 560,04 
eurot.

Lepingu sõlmimise järel on 
tööde teostamise tähtaeg ligi-
kaudu viis kuud.

Projekti käigus kohandatakse 
hoone noortele mototehnikarin-
gi tegevuste läbiviimiseks ning 
sõidukite hoolduseks ja hoius-
tamiseks. Ehitatakse välja uued 
tehnosüsteemid ja ringi kasu-
tusse minev hooneosa viiakse 
vastavusse kehtivate tuleohu-
tusnõuetega.

Noortele luuakse turvalised 
tingimused tehnikahuviga tege-
lemiseks ning seni alakasutatud 
hoone saab uue funktsiooni.

Tarvastu lasteaia Soe  
õppekoha juurde kerkib 

basseinimaja
Teise hankena viidi läbi “Soe 
basseinimaja projekteerimis- ja 
ehitustööd“. Edukaks tunnistati 
Proland Ehitus OÜ, kelle pakku-
muse maksumus on 573 207,36 
eurot. Tööde valmimise tähtaeg 

on umbes 12 kuud alates lepingu 
sõlmimisest.

Uus basseinimaja rajatakse 
olemasoleva lasteaiahoone juur-
de ning see peab vastama nii las-
te kui ka erivajadustega inimeste 
vajadustele.

Hoonesse on kavandatud ligi-
kaudu 30-ruutmeetrine fuajee, 
tüdrukute ja poiste riietusruu-
mid koos tualeti ja duširuumiga, 
treeningvahendite hoiuruum 
ning umbes 60-ruutmeetrine 
basseiniruum. Basseini mõõt-
med on ligikaudu 3,5×9 meetrit 
ning vee sügavus ühe meetri 
ringis. Lisaks rajatakse eraldi 
umbes 20-ruutmeetrine basseini 
tehniline ruum.

Fuajeest pääseb nii riietusruu-
midesse kui ka basseini ning läbi 
välisseina rajatava ukse olemas-
olevasse lasteaia hooneossa.

Mõlemad investeeringud pa-
randavad piirkonna noorte vaba 
aja veetmise ja sportimisvõima-
lusi.

Tarvastu lasteaia Soe maja juurde rajatava basseini visuaal. Arhitektuuribüroo Standup OÜ

Erki Heinaste
arengu-ja 
hankepea
spetsialist
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Veebruaris toimunud Viljandi 
valla tänusündmusel anti üle 
2025. aasta tegija tiitel. Selle päl-
vis Päri spordihoone juhataja ja 
pikaajaline spordiedendaja Leho 
Estorn, kes on enam kui nelja 
aastakümne jooksul kujunda-
nud piirkonna spordielu. Tema 
töö on ulatunud treeneritööst ja 
võistluste korraldamisest kuni 
spordihoone arendamise ja ter-
viseradade rajamiseni.

“Ma ei ole edev inimene“
Kui Leho Estorn kuulis, et ta on 
valitud Viljandi valla aasta tegi-
jaks, ei järgnenud suurt emot-
sioonitulva.

“Ma ei ole edev inimene ja see 
teade minus erilisi emotsioone 
esile ei kutsunud. Esimene mõte 
oli hoopis, et kes mind kandi-
daadiks esitas,“ ütleb ta tagasi-
hoidlikult.

Sport on olnud tema elu lahuta-
matu osa juba lapsepõlvest peale. 

Lapsepõlv staadionil ja 
võimlas

Leho Estorn on sündinud ja üles 
kasvanud Jõgevamaal Tormas. 
Koolitee algas Torma koolis, kus 
sport oli alati au sees.

“Elasin 1.–8. klassini internaa-
dis ja pärast koolipäeva möödus 
kogu vaba aeg staadionil või 
võimlas sportides, suusatades, 
uisutades,“ meenutab ta.

Torma koolil olid tugevad spor-
ditraditsioonid ning ka Estorn 
ise oli juba noorena edukas. Ta 
tuli Jõgevamaa noortemeistriks 
sprindis, teivashüppes ja mitme-
võistluses. Tema nimele kuulus 
mitmeid kooli rekordeid – teivas-
hüppes, kaugushüppes, pallivis-
kes, 200 meetri jooksus ja mitme-
võistluses. Tänaseni püsivad neist 
kaks: 200 meetri jooks ja pallivise.

Just kehalise kasvatuse õpeta-
ja Ants Kuusik soovitas tal pä-
rast põhikooli minna Tallinna 
Spordiinternaatkooli. Seal algas 
tõsisem treeningutee ning kesk-
kooli lõpetas Estorn juba Eesti 
noortemeistrina teivashüppes.

Pärast seda jätkusid õpin-
gud Tallinna Pedagoogilises 
Instituudis kehalise kasvatuse 
erialal. 1978. aastal saavutas ta 
Eesti täiskasvanute meistrivõist-
lustel teivashüppes teise koha.

Viljandisse armastuse pärast
Viljandisse tõi Leho Estorni ar-
mastus. 1979. aastal kolis ta siia 
oma tulevase abikaasa Lilian 
Eerma juurde ning sama aasta 
sügisel nad abiellusid.

Sport jäi ka pereelu osaks. 
Koos harrastati suusatamist, 
võrkpalli ja VTK mitmevõistlust, 
milles tuli Estorn korduvalt Vil-
jandimaa ja Eesti meistriks. Vil-
jandimaa meistritiitleid on tal 
kaks ka kümnevõistluses. Tartu 
suusamaratonil on ta neljal kor-
ral jõudnud esimese saja sekka.

Praegugi naudib ta liikumis-
rõõme. “Mängin paar korda nä-
dalas lauatennist või võrkpalli 
ning nädalavahetustel, kui lund 
on, käin hea meelega suusata-
mas,“ räägib ta.

Tee Päri spordihoonesse
Pärast ajateenistust kutsuti Leho 
ja Lilian tööle Viljandi näidissov-
hoosi. Pärile kolimisega kaasnes 
ka kodu – ridaelamukorter, kus 
pere elab siiani.

84. aastal hakati rajama Päri 
spordihoonet. “Kehakultuu-
rikollektiivi esimees Arkaadi 
Toom ütles juba alguses, et kui 
hoone valmis saab, hakkan mina 
seal tööle,“ meenutab Estorn.

Hoone ehitus venis aastaid. 
Selle valmimiseni töötas ta isegi 
spordihoone ehitusel. Päri spor-
dihoone avati lõpuks 1. juunil 
1992 suure võrkpalliturniiriga 
ning sellest ajast alates on Estorn 
olnud selle juht.

Suured ettevõtmised ja  
väljakutsed

Pika töö jooksul on olnud mit-
meid suuri ettevõtmisi. Üks 
neist oli Päri terviseradade raja-
mine, mis nõudis keerulisi koos-
kõlastusi nii metsanduse kui ka 
spordiorganisatsioonidega.

Teine suur töö oli spordihoo-
ne rekonstrueerimine aastatel 
2004–2012. Projektid viidi ellu 
PRIA toetuste abil ning nende 
kogumaht ulatus ligi viie miljo-
ni kroonini.

“See paberite täitmine ja koos-
kõlastuste hulk oli nii suur, et 
teist korda ei tahaks seda küll 
ette võtta,“ tunnistab ta muigega.

Samal ajal on ta olnud aastaid 
ka treener, mis tähendab sageli 
pikki tööpäevi. “Treeneritöö ve-
nib paratamatult õhtusse ja haa-
rab ka nädalavahetusi. Seetõttu 
jääb perega teatrisse või väljasõi-
dule minek tihti ära. Aga tree-
neritöö on see mis tagasi annab 
- kui näed, et laps poodiumile 
astub, annab see indu ja kannu-
taba ka treenerit.“ 

Rõõm täis saalist
Estorni juhendamisel on sir-
gunud mitmeid häid sportlasi. 

Kõige kaugemale on jõudnud 
mitmevõistleja Jane Roosimägi, 
kes on olnud edukas juba TV 10 
olümpiastarti võistlustest ala-
tes ning õpib praegu Ameerika 
Ühendriikides ülikoolis.

Hea meel on tal ka noore 
sportlase Deneli Ojala üle, kes 
võitis 2025. aasta Eesti noorte 

meistrivõistlustel neli hõbeme-
dalit.

Kõige rohkem rõõmu pakuvad 
aga hetked, kui spordihoone on 
rahvast täis.

“Mul on väga hea meel, kui 
maja on inimesi täis ja toimub 
võistlus. Ja muidugi siis, kui 
omad võidavad,“ ütleb ta. “Aas-

tate jooksul on seda rõõmu kõige 
rohkem pakkunud võrkpallu-
rid.“

Sport kui elustiil
Leho ja Lilian Estorni peres on 
sport alati olnud loomulik osa 
elust. Peres on kaks täiskasva-
nud last, Rimo ja Rety, kes mõ-
lemad tegelesid nooruses aktiiv-
selt spordiga ning harrastavad 
liikumist ka praegu.

Tänaseks elavad nad Tallin-
nas, kuid pere püüab ikka aeg-
ajalt kokku saada, suvel mere 
ääres ning kindlasti jõulude ja 
tähtpäevade ajal.

Pilk tulevikku
Spordi juures on Estorn märga-
nud aastatega ka muutusi. Tema 
sõnul on tänapäeva laste kesken-
dumisvõime ja püsivus väiksem 
ning nutiseadmed segavad nii 
treeninguid kui võistlusi.

“Kui noor tahab spordis kuhu-
gi jõuda, peab ta olema valmis 
rohkem iseseisvalt harjutama ja 
järjepidevalt tööd tegema,“ üt-
leb ta.

Samas usub ta, et liikumishar-
jumus peaks algama juba vara-
kult. “Igas suuremas keskuses 
peaks olema spordihoone ning 
juba lasteaias tuleks lapsi spor-
tima ja liikuma harjutada.“

Oma tööd kokku võttes loo-
dab ta kõige enam üht – et Päri 
spordihoone jääb ka tulevikus 
spordi teenistusse.

“Loodan, et see maja pakub 
tegijatele rõõmu ja tervist ka 
edaspidi, nagu ta on seda siiani 
teinud.“

Intervjueeris 
Liia Sirel

Aasta tegija Leho Estorn –  
40 aastat spordi eestvedamist

Leho (vasakul) Soome endise naiste vasaraheite peatreeneriga muljeid vahetamas. 		  Foto: Tiit Aru

Leho TV 10 võistlustel Türil.	 Foto: Aivar Hommik
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Sorteerimisjaamad jõudsid  
Viljandi valla koolidesse

Viljandi Vallavalitsus esitas 
koostöös MTÜ-ga Eesti Jäät-
mehoolduskeskus SA-le Kesk-
konnainvesteeringute Keskus 
taotluse, mille eesmärk oli soe-
tada valla koolidele uued sor-
teerimisjaamad. Taotlus osutus 
edukaks ning projekt sai 100% 
rahastuse.

Sorteerimisjaamad paigaldati 
nelja Viljandi valla kooli, kes sel-
leks oma soovi esitasid: Kolga-
Jaani Kool, Viiratsi Kool, Holstre 
Kool ja Kalmetu Kool. Kõik neli 
õppeasutust said kaasaegsed ja 
kasutajasõbralikud sorteerimis-
jaamad, mis aitavad parandada 
jäätmete liigiti kogumist ning 
tõsta õpilaste teadlikkust kesk-
konnasäästlike harjumuste osas.

Sorteerimisjaama maksumus 
oli 2950 eurot ning kogu kulu 
kaetakse KIK-i rahastusest. Jaa-
mad tootis kodumaine ettevõte 
SortAider OÜ.

Uued sorteerimisjaamad on 
praktilised ja vastupidavad:

• esipaneelidele on paigalda-
tud selged piktogrammid,

• kaantel paiknevad värvi-

märgistusega eesti- ja ingliskeel-
sed sorteerimisjuhised,

• tooted on ratastel ning esi-
rattad lukustatavad,

• jaamad on valmistatud vee-
kindlast vineerist.

Viljandi vald peab jäätmete 
liigiti kogumist oluliseks sam-

muks keskkonnateadlikkuse 
suurendamisel. Uued sorteeri-
misjaamad toetavad koolikesk-
konda, kus õpilastel on või-
malus igapäevaselt harjutada 
jäätmete sorteerimist ning ku-
jundada keskkonnahoidlikku 
käitumist juba varasest east.

Viljandi vald toetab 
korteriühistuid!

Viljandi valla korteriühistutel 
on võimalik taotleda toetust 
kortermajade õuealade korras-
tamiseks, jäätmete liigiti ko-
gumise edendamiseks, häda-
olukordadeks ja rohepöördeks 
valmisoleku parendamiseks 
ning sellega valla elukeskkon-
na parandamiseks ja atraktiiv-
semaks muutmiseks.

Korteriühistute toetami-
se taotlusvoor on avatud 
01.04.2026 kuni 01.05.2026.

Toetust on võimalik taotleda 
nende kortermajadega seotud 
tegevusteks, mis on taotluse 
esitamise hetkel vanemad kui 2 
aastat. Toetust elektrigeneraatori 
ühenduste ehitamiseks ja elekt-
rigeneraatori ning elektriauto 
laadimisjaama paigaldamiseks 
on võimalik taotleda kõigi kor-
termajade jaoks. Toetuse taot-
lejaks võib olla Viljandi vallas 
tegutsev korteriühistu, millel 
ei ole majandusaasta aruande 
võlgnevust ning korteriühistu 
koos teise korteriühistu(te)ga, 
kui nende hoovid külgnevad 
üksteisega (ühistaotlus).

Toetuse suuruseks on kuni 
50% kavandatud töö kogumak-
sumusest, kuid mitte rohkem 
kui 5000 eurot ühe taotleja koh-
ta või 7000 eurot iga ühistaotlu-

ses osaleva korteriühistu kohta. 
Kortermaja haljastuse parenda-
miseks mõeldud tegevuste mak-
simaalne toetus on 500 eurot.

2026. aasta taotlusvooru maht 
on 30 000 eurot.

Toetatavad tegevused:
• jäätmete süvakogumisma-

huti (maa-alune ja maapealne) 
paigaldamine korraldatud jäät-
meveoga hõlmatud jäätmeliiki-
dele. Juhul, kui paigaldatakse 
ainult segaolmejäätmemahuti, 
peab hiljem olema sinna kõrva-
le võimalik paigaldada paberi 
ja kartongi, pakendite ning bio-
jäätmete mahuti,

• kortermaja parkimisplatsi 
korrastamine või parkla ehita-
mine või laiendamine,

• kortermajja viivate teede 
korrastamine, ehitamine, laien-
damine,

• elektrigeneraatori elektri va-
ruühenduse ehitamine kütte- ja 
veesüsteemidele,

• elektrigeneraatori soetamine 
(abikõlblik ainult koos ühendu-

se ehitamisega selle puudumisel 
või kui varutoite elektrisüsteem 
on juba olemas),

• elektriauto laadimisjaama 
paigaldamine või olemasoleva 
laadimistaristu täiendamine;

• kortermaja õue alale väike-
vormide (pink, laud, istumisala) 
paigaldamine,

• kortermaja haljastuse pa-
rendamine (puude, põõsaste, 
püsikute soetamiseks, puude 
või põõsaste raieks ja hooldus-
lõikuseks),

• kinnistu valgustuse rajami-
ne või parendamine.

Toetuse saaja on kohustatud 
esitama tehtud tööde kohta aru-
ande ja kuludokumendid hilje-
malt toetuse andmisele järgneva 
aasta 1. detsembriks. 

Taotlused tuleb elektroonilises 
keskkonnas SPOKU. 

Lisainfo:
Majandusspetsialist Rivo 

Aren, tel 5156 678, e-posti aad-
ress: rivo.aren@viljandivald.ee 

Viiratsi koolis sorteeritakse prügi usinasti, pildil Sten Mäetagas 5. klassist. 
Foto: Krista Prinzmann

Kortermaja Viiratsis, mis sai toetust vallalt 2025. aastal autoparkla uuenda-
miseks. 	 Foto: Kaupo Kase

Liisa Kaasik,
keskkonna-
spetsialist

Rivo Aren,
majandus
spetsialist

Meestega koos elujõudu otsimas 
(55+ mehed)

15. aprill kell 10 Raassilla moto- ja  
vabaajakeskuses

10.00 	� kohtume Raassilla motokeskuses. Tervituskohv ja 
päeva tutvustus – Ene Saar, projektijuht.

10.15-12.00 	�Trikiautoga sõit motokeskuse slaalomirajal, kardi-
sõit

12.30-13.30	�geriaater Jaak Aru “Mehed tänases maailmas, kas 
keeruline?” 
Jaak Aru oma uuest raamatust “Alla 65 lubatud”– 
vaimsest tervisest, tehisarust ja intiimelust.

13.30 	 kehakinnitus
15.00 	� Loosime välja kümnele osalejale Synlabi  

terviseuuringu.
5.15 	� Tagasiside. Mida mehed ootavad ühiskonnalt, val-

lalt, väärikate kogult, et elu oleks mitmekesisem ja 
rõõmsam?

Sündmuse heaks õnnestumiseks 
anna palun teada  

hiljemalt 5. aprilliks  
Ene Saar tel 507 0846   

e-post Enesaar0404@gmail.com  
või Viljandi Valla Väärikate Kogu 

Facebooki lehel.
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Vallavalitsuse istungi materjalid leiab valla kodulehelt: www.viljandivald.ee/dokumendiregister 

Vallavalitsuse istungite kokkuvõte veebruarikuus
25.02.2026 Viljandi 
vallavalitsuse istung 

Volikogule esitatud eelnõud
• Viljandi valla kaugküttepiir-

kondade soojusmajanduse aren-
gukava aastateks 2025-2035.

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Muuta Viljandi Vallavalit-
suse 23.07.2024 korraldust nr 
268 “Korteriühistute toetamise 
taotluste hindamiskomisjoni 
moodustamine ning hindamis-
juhendi kinnitamine“.

• Määrata Oiu külas asuvate-
le Pähkli päikesepaneelide 1-22 
katastriüksustele sihtotstarbed.

Muu
• Fellini aed detailplaneerin-

gu menetluse tutvustamine.
• Jooksvad küsimused

17.02.2026 Viljandi 
vallavalitsuse istung 

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Jagada Vardi külas asuv Lii-
vaku katastriüksus ja määrata 
jagamisel moodustatavatele ka-
tastriüksustele koha-aadressid 
ning sihtotstarbed.

• Muuta Viljandi vallas Mata-
pera külas asuva Õisu metskond 
114 katastriüksuse koha-aadress 
ja määrata uueks koha-aadres-
siks Viljandi vald, Matapera 
küla, Seemla.

• Nõustuda Viljandi vallale 
kuuluvate Viljandi vallas Päri 
külas asuvate Kannikmäe tee 
L1, Kannikmäe tee L2 ja Kan-
nikmäe tee 21 kinnistute koor-
mamisega tähtajatu ja tasuta 

isikliku kasutusõigusega Elekt-
rilevi OÜ kasuks tehnovõrgu 
rajamiseks.

• Nõustuda Päri külas asuva 
Viljandi vallale kuuluva Kaare 
tee kinnistu maa-ala koormami-
sega tähtajatu ja tasuta isikliku 
kasutusõigusega Enefit OÜ ka-
suks tehnovõrgu rajamiseks.

• Riigihankes “Viiratsi Kogu-
konnamaja sisustus“ tunnista-
da edukaks Kitman Thulema 
AS-i (registrikood 12715827) 
esitatud pakkumus maksumu-
sega 78 860,00 eurot, millele 
lisandub käibemaks seaduses 
sätestatud määras, kui hinda-
miskriteeriumi alusel soodsaim 
pakkumus.

• Väikehankes “Microsoft 
Office 365 litsentside soetami-
ne“ tunnistada edukaks Osa-
ühing GT Tarkvara (registrikood 
10235193) esitatud pakkumus  
maksumusega 16 863,96 eurot, 
millele lisandub käibemaks sea-
duses sätestatud määras, kui 
hindamiskriteeriumi kohaselt 
soodsaim pakkumus.

• Seada tähtajatu ja tasuta 
sundvaldus Viljandi valla ka-
suks Sinialliku külas Orika su-
vila tee avalikuks kasutamiseks 
12-le kinnistule.

• Kiita heaks hajaasustuse 
programmi toetuse kasutamise 
aruanne Sepa kinnistule Soovi-
ku külas puurkaevu rajamine ja 
veeühenduse paigaldamine. 

• Tunnistada kehtetuks Vil-
jandi Vallavalitsuse 06.11.2024 
korraldus nr 443 “Ehitusloa 
andmine“ ja anda ehitusluba 
Saarepeedi rahvamajas kauplu-
se ruumide ehitamiseks ümber 
sotsiaalkorteriteks. 

Haridus, kultuur, sport, ot-
sustati:

• Kinnitada Tarvastu Muu-
sika- ja Kunstikooli hoolekogu 
koosseis.

Muu
• Määrati Viljandi valla hal-

dusterritooriumil elutähtsa tee-
nuse osutajad.

• Kuulati ülevaadet Holstre 
küla Biopuhasti katastriüksuse 
detailplaneeringu menetlusest.

• Tutvuti oksjonikeskkonda-
de varakeskus.ee ja osta.ee tin-
gimustega.

• Kuulati ülevaadet ühishanke 
tulemustest elektrienergia ost-
miseks perioodiks 01.03.2026-
28.02.2027.

• Nõustuti Viiratsi Rahvamaja 
rekonstrueerimistööde töövõtu-
lepingu muutmisega.

• Jooksvad küsimused.

10.02.2026 Viljandi 
vallavalitsuse istung 

Volikogule esitatud eelnõud
• Hendriku katastriüksuse 

detailplaneeringu algatamine 
ja keskkonnamõju strateegilise 
hindamise algatamata jätmine.

• Ehitise peremehetuse vas-
tuväidete läbivaatamine ja pe-
remehetuse tuvastamine.

• Viljandi Vallavolikogu 
27.01.2021 määruse nr 136 “Vil-
jandi Vallavalitsuse ametiasutu-
se palgajuhend“ muutmine.

• Viljandi valla 2026. aasta eel-
arve vastuvõtmine (II lugemine).

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Nõustuda alljärgnevate kas-
tastriüksuste jagamisega ning 

määrata jagamisel moodustata-
vatele katastriüksustele koha-
aadressid ning sihtotstarbed:

- Vardi külas Rahetsema tee 4, 
- Sinialliku külas, Metsa tee 2,
- Välgita külas, Läänehansu.
• Liita Mäeltkülas Energia tee 

3 katastriüksus ja Iva põik 7 ka-
tastriüksus ning määrata uuele 
moodustatavale katastriüksuse-
le koha-aadress ja sihtotstarve.

• Anda nõusolek TELETRA-
DING OÜ-le Mäeltkülas Iva 
põik 1 kinnistule seatud hoo-
nestusõiguse koormamiseks 
hüpoteegiga.

• Lõpetada Vardi külas Loodi 
tee 40 detailplaneeringu koosta-
mine.

• Muuta Viljandi Vallavalit-
suse korraldusi 23.10.2019 nr 
2-3/1050 ja 15.01.2020 nr 2-3/39 
“Vallavara kasutusse andmine“.

Haridus, kultuur, sport, ot-
sustati:

• Anda välja:
- Viljandi valla aasta noore 

tunnustus,
- MARTIN KLEINI nimelised 

spordipreemiad

Sotsiaalvaldkonnas, otsustai:
• Tunnistada kehtetuks Vil-

jandi Vallavalitsuse 11.05.2021 
korraldus nr 2-3/435 “Vallavara 
kasutusse andmine“ ja lõpetada 
üürileping.

Muu
• Anti seisukoht riigimaa 

Viiratsi alevikus, Sõpruse tn 37 
kasutamiseks aiapidamise ees-
märgil.

• Kuulati ülevaadet tuuleener-
gia arendajatelt.

• Anti arvamus maa- ja ruu-
miametile saadetavale seisuko-
hale.

3.02.2026 Viljandi 
vallavalitsuse istung 

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Nõustuda isikliku kasutus-
õiguse seadmisega Viljandi valla 
kasuks jalgratta- ja jalgtee ehita-
miseks Vardja külas Teija-Tõnise 
ja Sepa kinnistutel.

• Nõustuda isikliku kasu-
tusõiguse seadmisega Viljandi 
valla kasuks Transpordiameti 
valduses olevate kinnisasjadele 
Vardja külas jalgratta- ja jalgtee 
ehitamiseks. 

• Nõustuda Viljandi vallale 
kuuluva Päri külas asuva Kaare 
tee kinnistu maa-ala koormami-
sega isikliku kasutusõigusega 
Elektrilevi OÜ kasuks tehno-
võrgu rajamiseks.

• Nõustuda Meleski külas 
Sipo katastriüksuse jagamisega 
ja määrata jagamisel moodusta-
tavatele katastriüksustele koha-
aadressid ning sihtotstarbed.

• Anda arvamus Maag Agro 
AS-i keskkonnakompleksloa 
muutmise taotluse kohta.

Muu
• Kompromissettepaneku aru-

telu.
• Jooksvad küsimused.
• Vallavanema informatsioon.

Toimus:
• SA Holstre-Polli Spordikes-

kus nõukogu koosolek.
• OÜ Ramsi VK osanike koos-

olek.

Vallavolikogu istung 25. veebruaril 2026
OTSUSTATI:
• Vastu võtta Viljandi valla 

2026. aasta eelarve kogumahuga 
38 197 860 eurot.

• Kinnitada Viljandi Vallavo-
likogu revisjonikomisjoni 2026. 
aasta tööplaan.

• Algatada üldplaneeringut 
muutva detailplaneeringu koos-
tamine Viljandi vallas, Hendri-
kumõisa külas Hendriku katast-
riüksusel, anda detailplaneerin-
gu koostamise lähteseisukohad 
ja mitte algatada koostatava de-

tailplaneeringu keskkonnamõju 
strateegilist hindamist.

• Tuvastada Viljandi vallas 
Savikoti külas Pärsti tee 14b ka-
tastriüksusel asuva ehitise, kaa-
lumaja peremehetus.

• Tuvastada Viljandi vallas 
Võistre külas Sõduri katastriük-
susel asuva ehitise, ait pereme-
hetus.

• Muuta Viljandi Vallavoliko-
gu 27.01.2021 määruse nr 136 
“Viljandi Vallavalitsuse ameti-
asutuse palgajuhend“ § 5 lõiget 

2, kehtestades teenistusgruppi-
dele uued põhipalga miinimum- 
ja maksimummäärad.

 
PÄEVAKORRAS VEEL:
• Vallavolikogu kirjavahetus.
• Vallavanema informatsioon.

Vallavolikogu istungi materjalid leiab valla kodulehelt: www.viljandivald.ee/dokumendiregister

Järgmine  
vallavolikogu 
istung toimub 

25. märtsil.
Viljandi vallamaja 	 Foto: Liia Sirel

VILJANDI VALLAVALITSUS ANNAB TEADA DETAILPLANEERINGUTEST 

Viljandi Vallavalitsus teatab Holstre külas üldplanee-
ringut muutva Biopuhasti katastriüksuse (katastri-
tunnus 89801:001:0157) detailplaneeringu eelnõu (es-
kiisi) avalikust väljapanekust, mis toimub 05.03.2026 
kuni 03.04.2026. Biopuhasti katastriüksuse detailpla-
neering on algatatud Viljandi Vallavolikogu 27.03.2025 
otsusega nr 286. Detailplaneeringu eesmärgiks on 
moodustada katastriüksusele elamumaa krundid ja 
määrata kruntide ehitusõigus. Detailplaneeringuala 
suurus on ligikaudu 7,4 ha.

Viljandi Vallavalitsus teatab, et Vardi külas Loodi tee 
40 (katastritunnus 89901:001:2223) ja Loodi tee L10 
(katastritunnus 89901:001:2224) katastriüksustel on 
Viljandi Vallavalituse 10.02.2026 korraldusega nr 55 
“Loodi tee 40 detailplaneeringu koostamise lõpetami-
ne“ lõpetatud Loodi tee 40 detailplaneeringu (KovID: 
DP305) koostamine. Vastavalt planeerimisseaduse § 
129 lg 1 p-le 2 võib detailplaneeringu koostamise lõ-
petada, kui kinnisasja omanik esitab taotluse detail-
planeeringu koostamise lõpetamiseks. Viljandi Vallavalitsus teatab, et Hendrikumõisa 

külas Hendriku katastriüksusel (katastritunnus 
57001:001:1910) algatati Viljandi Vallavolikogu 
25.02.2026 otsusega nr 34 "Hendriku katastriüksu-
se detailplaneeringu algatamine ja keskkonnamõju 
strateegilise hindamise algatamata jätmine" üldpla-
neeringut muutev Hendriku katastriüksuse detail-
planeering. Detailplaneeringu eesmärgiks on määrata 
ehitusõigus ca 80 m kõrguse mobiilsidemasti ning seda 
teenindava abihoone rajamiseks. Detailplaneeringuala 
suurus on ligikaudu 6,29 ha.

Koostaja: plaaneeringute peaspetsialist Sten Saarekivi

 
detailplaneeringuala

Lisa 1. Hendriku detailplaneeringu 
algatamise asendiplaan
 

Detailplaneeringu materjalidega saab elektrooniliselt tutvuda Viljandi valla veebilehel  
www.viljandivald.ee ja paberkandjal vallamajas aadressil Sakala tn 1, Viiratsi alevik.
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Viljandi valla Aukodanik 
KRISTI ILVES

Kristi on pühendanud oma elu mulgi 
keele ja kultuuri hoidmisele, aren-

damisele ning edasiandmisele. Ta on 
õpetanud mulgi keelt eri põlvkondadele, 
toimetanud mulgikeelseid väljaandeid ja 
uudiseid ning koostanud arvukalt mul-
gikeelseid raamatuid ja õppematerjale. 
Tema eestvedamisel on alguse saanud 
muinasjuturaamatute sari “Ämäriguaa 
luu“ ning ta on andnud olulise panuse 
mulgi sõnaraamatu koostamisse.

Tema sulest on ilmunud ka menukas 
raamat “Minu Mulgimaa. Rikkus ei ole 
häbiasi“, mis aitab avada Mulgimaa lugu 
ja identiteeti laiemale lugejaskonnale.

Kristi Ilvese elutöö on olnud mulgi kul-
tuuri nähtavaks tegemine, väärtustamine 
ja järjepidev edasi kandmine.

Viljandi vald jagas tunnustust 2025. aastal silmapaistnud valla kodanikele
Viljandi vald tähistas 19. 
veebruaril Eesti Vabariigi 
108. aastapäeva piduliku 
tänusündmusega Heim-
talis.

Sündmusel andsid val-
lavolikogu esimees Kau-
po Kase ja abivallavanem 
Irma Väre tunnustused 
üle neile, kelle töö ja pü-
hendumus on rikastanud 
Viljandi valla inimeste 
heaolu ja kandnud edasi 
kohalikke väärtusi.

Viljandi valla aasta pere 
perekond NUKKA

Kuueliikmelist, tegusat ja ettevõtlikku perekonda iseloomustab oskus hoida tasa-
kaalu töö- ja pereelu vahel. Nad on loonud kauni kodu ning vanemad on hinnatud 

oma töökuse ja empaatia poolest. Lapsed paistavad silma nii spordisaavutuste kui ka 
nutikusega. 

Perekond Nukka osaleb aktiivselt kogukonna tegemistes, toetab koolielu ning on 
eeskujuks kohaliku elu edendamisel.

Viljandi valla aasta tegu 2025 
PÄRI NOORTE KORRALDATUD JAANIPÄEV JA  

AASTALÕPU ILUTULESTIK

Tänavune Aasta Tegu näitab, kuidas noorte algatused ühendavad inimesi, loovad 
elamusi ning toovad kokku nii kohaliku rahva kui ka külalised kaugemalt.

Fotod: TaaVID Meedia

Viljandi valla aasta sotsiaaltöötegija 
MARTA ROHTLA

Marta on Viljandi valla sotsiaalosakonna juht, keda 
tunnustati silmapaistva töö eest sotsiaalvaldkon-

nas ning erilise panuse eest kogukonna heaolusse.

Viljandi valla aasta tegija 
LEHO ESTORN

Leho on 40 aasta vältel pühendunult kujundanud Vil-
jandi valla spordielu.

Tema käe all on valminud terviserajad, ta on hoolitse-
nud spordihoone toimimise eest ning algatanud mitmeid 
uusi spordisündmusi. Tema juhendamisel on sirgunud 
hulgaliselt tublisid sportlasi. Ta on alati kohal, aitab, kor-
raldab ja seisab selle eest, et spordielu oleks elav ning või-
malused üha paremad. Tema väsimatu töö ja pühendumi-
ne on hoidnud Viljandi valla spordinime kõrgel ning tema 
panus valdkonda on olnud kogukonnale hindamatu.

Viljandi valla aasta tegija 
MATI ADAMSON 

Mati panus Viljandi valla spordielu arengusse on 
olnud märgiline. Ta on inimene, kelle eestvedami-

sel sünnivad ettevõtmised, liiguvad asjad edasi ja kelle 
peale saab alati kindel olla. Tänu tema püsivale ja süda-
mega tehtud tööle on sport Viljandi vallas kättesaadav, 
elujõuline ja inimesi ühendav osa kogukonnast.
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Viljandi vald jagas tunnustust 2025. aastal silmapaistnud valla kodanikele

PIRET SAUKS JA ANDRES VILPER JANIKA KIPP JA SILVER NAARITS MERIKE JA TARMO ORG

Parim noor naissportlane 
RENATE ROMANTŠUK

Noor iluvõimleja on oma vanuseklas-
sis tõusnud vabariigi tippu ja paist-

nud silma ka rahvusvahelisel tasemel. 
Tema tehniline puhtus, järjepidevus ja 
töökus on toonud talle kõrgeid tulemusi 
nii vabakavas kui rõngakavas. Lisaks on 
ta korduvalt kindlustanud esikohti tuge-
vate välisriikide konkurentide kõrval. 

Parim noor meessportlane 
BERT MARTIN

Ta on mitmekülgne sportlane, kes on 
end tõestanud nii korvpallis kui reke-

tialadel. Bert on saavutanud Eesti meistri 
tiitleid noorteklassis, olnud edukas Balti 
liigas ning pälvinud tunnustust U16 va-
nuseklassi karikavõitjana. Lisaks on ta 
Viljandimaa meistrivõistlustel näidanud 
tugevat taset nii tennises kui padelis, 
tuues koju mitmeid kõrgeid kohti.

Parim naissportlane 
KARIN MÄGI 

Karin on 2025. aastal paistnud silma 
võitudega nii Eesti veteranide meist-

rivõistlustel kui ka mitmetel üleriigilistel 
spordimängudel. Ta on olnud edukas 
ning näidanud stabiilselt kõrget taset eri 
võistluspaikades. Sportlase tulemustes 
peegeldub järjepidevus ja tugev töötahe.

Parim meessportlane 
MARKUS TANK 

Markus on noor rammusportlane, kes 
on 2025. aastal näidanud muljetaval-

davat jõudu ja järjekindlust. Ta tuli teist 
aastat järjest U23 vanuseklassis Eesti meist-
riks ning hoiab mitmeid Eesti rekordeid. 
Rahvusvahelisel areenil pälvis ta märki-
misväärse teise koha Hollandis toimunud 
Northern Europe Natural Strongest võist-
lusel. Tema pühendumus, jõud ja sihikind-
lus on teinud temast ühe silmapaistvama 
noore rammumehe oma põlvkonnas.

MARTIN KLEINI nimelised spordipreemiad

Viljandi valla aasta tegija 
MTÜ VILJANDI VALLA VÄÄRIKATE KOGU

Nende algatusel sündis Viljandi valla esimene eakate festival. Väärikate kogu pü-
hendunud töö tulemusel kujunes festival sisukaks ja südamlikuks kohtumis-

paigaks, mis tõi esile Viljandi valla eakate olulise panuse ning väärtustas nende rolli 
kogukonnas.

Pildil MTÜ Viljandi valla Väärikate Kogu juhatuse liige Ene Saar.

Aasta noor  
GRETE-LIIS MILL

Ta on silma paistnud väga heade õpitulemuste ja tugevate tulemustega olümpiaa-
didel, eriti reaal- ja loodusteadustes. Ta tegeleb pühendunult muusikaga, tantsib 

rahvatantsurühmas ning arendab järjekindlalt oma loovust ja teadmisi. 

Viljandi valla heakorrakonkurss KAUNIS KODU 
Heakorrakonkursi “Kaunis Kodu“ eesmärk on innustada omanikke heakorrastama ja haljastama oma kinnistuid, aidates seeläbi kaasa elukeskkonna puhtamaks ning 

kaunimaks muutmisele. Viljandi valla inimesed on tõestanud, et ilu ja harmoonia peitub oma kodu eest hoolt kandvate inimeste südames ja kätes.
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PÄEVAKESKUSTES TOIMUB

VIIRATSI PÄEVAKESKUSES
Märtsis

16.03 kell 10.00 	�tervisepäev Suure-Jaani Tervisekojas.
17.03 kell 13.00 	�kohtumine Viljandi vallavalitsuse liik-

metega. Külas on Kristel Silmann ja Ka-
lev Pehme.

18.03 kell 10-18 �massaaži teenus. Eelregistreerimisega.
18.03 kell 10.45 	eakate võimlemine.
19.03 kell 13.00 	tasakaalustatud toitumise kursus.
25.03 kell 10.45 	eakate võimlemine.
26.03 kell 13.00 	tasakaalustatud toitumise kursus.
27.03 kell 10.00 	�pediküüri teenus. Eelregistreerimisega.
31.03 kell 10.00 	�märtsikuu sünnipäevalaste õnnitlemine.

Aprillis
01.04 kell 10-18 �massaaži teenus. Eelregistreerimisega.
01.04 kell 10.45 	eakate võimlemine.
02.04 kell 13.00 	tasakaalustatud toitumise kursus.
07.04 kell 13.00 	mälutreening vanemaealistele.
08.04 kell 10.45 	eakate võimlemine.
09.04 kell 13.00 	tasakaalustatud toitumise kursus.
12.04-15.04 	� tervisetaastuspäevad Värska Sanatooriu-

mis. Eelregistreerimisega.
15.04 kell 10.45 	eakate võimlemine
15.04 kell 10-18 �massaaži teenus. Eelregistreerimisega.
Info ja registreerimine Viiratsi Päevakeskuses või telefo-
nil 5661 8546.

 Laudkonnas olevad Leie, Vissuvere  ja Valma külade esindajad on kogukonnapäeva aktiivsed külastajad. 
Foto: Liia Sirel

Kujuta ette päeva, kus õhtul 
voodisse minnes tunned end 
rahulolevana, mitte tühjaks-
pigistatuna. Ei, see ei tähenda 
spaad ega lotovõitu, vaid paari 
väikest muudatust selles, kui-
das sa oma energiat kasutad. 
Selles artiklis vaatame, kui-
das teha oma päevast selline, 
mis ei ime sind märkamatult 
tühjaks.

Kõigepealt üks oluline vahe: 
füüsiline ja vaimne väsimus. 
Füüsiline väsimus on “hea vä-
simus“ – keha on töötanud ja 
tahab puhata. Vaimne väsimus 
on tunne, et pea on paks, tähe-
lepanu hüppab ja isegi lihtsad 
otsused ajavad närvi. Sageli ei 
olegi keha väsinud, vaid aju on 
ülekuumenenud.

Üleväsimuse märgid on sala-
kavalad: unustad lihtsaid asju, 
oled ärrituv, kerge asi tundub 
ületamatu, õhtul scrollid pool 
unes telefoni, aga tõeliselt ei 
puhka. Kui selline “kergelt 
läbi” olek kestab nädalaid, ei 
ole see enam normaalne taust, 
vaid signaal, et su päev röövib 
liiga palju energiat.

Kasulik on küsida endalt 
hommikul: millal ma täna 
puhkan, mitte ainult, mida 
ma ära teen. Kui vastus on “siis 
kui kõik asjad on tehtud”, on 
puhkus automaatselt viimases 
järjekorras – ja sinna see sage-
li jääbki. Energiat hoidev päev 
algab otsusest, et puhkus ei ole 
preemia, vaid töö osa.

1. planeeri päeva rütmi, mit-
te ainult ülesandeid.

Mitte “kõik tähtsad asjad 
hommikul ja ülejäänu õhtul”, 
vaid vaheldus. Pärast 60–90 
minutit keskendumist planeeri 
5–10 minutit mikropausi. Pane 

need pausid kalendrisse sama-
moodi nagu koosolekud. Kui 
keegi küsib, miks sa “midagi 
ei tee”, siis tegelikult sa teed – 
hoiad oma töövõimet.

2. mikropaus ei ole telefon, 
vaid stimulatsiooni vahetus.

Scrollimine jätkab aju stimu-
leerimist. Päriselt puhkad siis, 
kui vahetad režiimi. Näiteks:

– tõuse püsti, liigu ja siruta,
– vaata aknast välja ja kes-

kendu mõnele detailile (val-
gus, värvid, kaugus),

– tee paar sügavat hingetõm-
met ja kuula, mis hääli ümber-
ringi kuulda on.

Võid mõelda: “Kas see te-
gevus teeks mu 5-aastase 
veel ärevamaks või rahuliku-
maks?“ Kui vastus on “rahuli-
kum“, on see hea mikropaus.

3. märka oma nähtamatut 
kulu.

Päeva lõpuks ei väsita sind 
ainult töö, vaid ka kõik väik-
sed otsused ja mured: “Kas 
vastan sellele sõnumile?”, “Kas 
ma jõuan selle valmis?”, “Kas 
tegin piisavalt?”. Proovi ühe 
päeva jooksul pidada väikest 
energiapäevikut. Kolm korda 
päevas küsi endalt:

1. Kui täis on mu “energiaa-
ku” skaalal 0–10?

2. Mis seda viimase paari 
tunni jooksul laadis?

3. Mis seda tühjendas?
Nädala lõpus vaata mustrit: 

kas sind kulutavad pigem ini-
mesed, mürarikas keskkond, 
pidev rööprähklemine või 
enda peas käiv kriitikaraadio? 
Muuda üks neist teguritest kas 
või 10% – näiteks sulge teadli-
kult sotsiaalmeedia märguan-
ded üheks tunniks päevas.

Kui pidev kurnatus ei leeve-
ne ka puhkusega, räägi pere-
arsti või vaimse tervise spet-
sialistiga.

Päev, mis ei väsita, ei ole 
täiuslik päev, kus miski ei lähe 
valesti. See on päev, kus sa lu-
bad endal olla inimene, mitte 
lõputu masin – ja kohtled oma 
energiat kui piiratud, aga hoo-
litsemist väärt ressurssi.

Viljandi valla kogukonnad 
kohtusid Tänassilmas

Tänassilma rahvamajas peeti 
Viljandi valla ja kogukondade 
koostööpäeva, mis tõi kenal tei-
sipäevasel õhtupoolikul kokku 
35 inimest valla eri piirkonda-
dest. Arutelud keskendusid 
noorsootööle, valla eelarvele ja 
investeeringutele, huvitegevu-
sele ning kerksuskeskuste koo-
lituspäevadele kogukondades.

Mobiilsest noorsootööst ja 
kogukonna rollist noorte mär-
kajana rääkisid mobiilsed noor-
sootöötajad Anete Rüütel ja Eli 
Paul. Nad selgitasid, et nende 
töö tähendab liikumist seal, 
kus noored parasjagu viibivad 
– avalikus ruumis, tänavatel ja 
kogunemiskohtades. Eesmärk 
on noori märgata, kuulata ning 
luua usalduslik kontakt.

“Mobiilsed noorsootöötajad 
tegutsevad küll suures osas Vil-
jandis, vähem Viiratsis ja Ram-
sil, kuid palume inimestel mär-
ku anda, kui teate kohti, kuhu 
noored kogunevad, et saaksime 
nad üles leida,“ lausus Rüü-
tel, rõhutades kogukonna tuge 
noorte toetamisel.

Valla 2026. aasta eelarvest 
andsid ülevaate vallajuhid Alar 

Karu ja Irma Väre. Juttu tuli nii 
kavandatavatest arendustest kui 
ka investeeringutest, mis mõjuta-
vad otseselt valla elukeskkonda.

Haridus- ja kultuurijuht 
Evelyn Härm tutvustas huvi-
tegevuse võimalusi nii täiskas-
vanutele kui noortele. Täiskas-
vanute ringid tegutsevad pea-
miselt rahvamajade juures ning 
ülevaate neist leiab valla kodu-
lehelt rahvamajade rubriigist. 
Härm julgustas kogukondi uusi 
huvitegevuse ideid välja pakku-
ma, kui pakutavatest sobivat ei 
leia. Abivallavanem Irma Väre 
sõnul aitab huvitegevus toetada 
nii vaimset kui füüsilist tervist 
ning pakub võimalust vabal ajal 
kodust välja tulla.

Viljandi valla abivallavanem 
Alo Peebo tutvustas end ning 
rääkis oma pere ettevõtmisest 
Pahuvere külas asuvas Viru talus. 
Ta avas oma tegemisi ettevõtluse 
vaatenurgast ning kõneles ka ko-
gukondlikest algatustest piirkon-
nas. Viru talul on ka YouTube’i 
kanal, kust leiab õpetlikke ja 
praktilisi lugusid maaelust.

Õhtu lõpuks räägiti kerk-
suskeskuste ülesannetest ning 

teavitati peagi algavatest üle-
vallalistest kerksuskeskuste 
teabepäevadest. Need saavad 
alguse 19. märtsil Saarepeedi 
rahvamajas ning toimuvad ko-
halikes kerksuskeskustes. (rek-
laam lk 4 ).

Kohaletulnud said esitada kü-
simusi ning huvi tunti muu hul-
gas rahvamajade rahastamise, 
vallahalduse tegevuse, suviste 
niitmiste, teede ning sadamate-
ga seotud teemade vastu.

Osalejad andsid koostööpäe-
vale ka tagasisidet. Valma külast 
pärit Kaja Tirka osales kogukon-
napäeval esimest korda ning jäi 
õhtuga igati rahule. “Väga hu-
vitav oli teada saada valla aren-
dusprojektidest ning tutvuda 
uue abivallavanemaga. Tema elu 
ja toimetamine Pahuvere kandis 
tundub põnev. Kuigi ma käin 
harva sellistel kokkusaamistel, 
oli täna tore ja sisukas õhtu. Oo-
tan juba uut,“ ütles Tirka.

Korraldajate sõnul on kogu-
konnapäev kujunenud oodatud 
sündmuseks ning see tuleb taas. 
Uute kohtumisteni!

Liia Sirel
avalike suhete spetsialist

TARVASTU PÄEVAKESKUSES
Märtsis

16.03 kell 13 	 kriisikoolitus.
19.03 kell 11 	� õnnitleme sünnipäeva-

lapsi, kell 12.00 võimle-
mine Urve Kassi juhen-
damisel.

22.– 27.03 	� Sõidame Toila spaasse, 
koolitused ja ravipake-
tid ESF 55+ toetusel. 
Buss väljub Mustlast 22. 
märtsil kell 12.15.

Aprillis
�02.04 kell 11 	� mälutreening eakatele, 

juhendaja  Agnes Val-
giste, 

kell 12	� võimlemine Urve Kassi 
juhendamisel.

07.04. kell 11 	 käelised tegevused.
09.04. kell 11 	� tutvumisreis Urvaste 

külaseltsiga, töötoad. 
Sangaste lossi külastus. 
Reis toimub ESF 55+ 
toel.

17.04 kell 09.15 	�tervisepäev Tõrva Vee-
mõnulas.

PSÜHHOLOOGI VEERG

Kalle Kallas
psühholoog

Päev, mis ei väsita:  
energiapsühholoogia argielus
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Tarukese taliolümpia tõi Ramsile päris olümpiatunde

9. veebruaril avati Ramsi las-
teaias Taruke pidulikult tali-
olümpia. Avamistseremoonia 
oli inspireeritud päris olüm-
piamängudest: heisati lipud, 
toimus rongkäik ning süüdati 
olümpiatuli.

Lasteaia lipuplatsile kogune-
sid kõik rühmad, kus avasõnad 
lausus direktor Maret Tam-
me. Vallavalitsuse tervitused 
tõi kogukonnatöö spetsialist 
Eiko Tammist ning spordijuht 
Mati Adamson kinkis lasteaiale 
olümpiamedalid, millega lapsi 
taliolümpia jooksul autasustati. 
Medali esiküljele oli kujundatud 
Tarukese lasteaia olümpialogo 
ning tagaküljel oli Viljandi val-
la sportlase Teesi Tuule pilt, kes 
osales samal ajal Milaanos toi-

munud taliolümpiamängudel.
Seejärel liikusid noored sport-

lased rongkäigus spordivälja-
kule, kus süüdati tuli ja toimus 
esimene ühine liikumistegevus 
lumes.

Tarukese taliolümpia kestis 

9.–18. veebruarini ning selle 
jooksul ootas lapsi iga päev uus 
teema või spordiala. Kavas oli 
nii suusatamine ja kelgutamine 
kui ka mängulised tegevused, 
näiteks “pingviinid jääl“, lume-
ujumine ja jääkülm ajutrenn. 

Olümpianädalate sisse mahtus 
ka lasteaia sünnipäeva ja vastla-
päeva tähistamine.

Tarukese taliolümpia sündis 
õpetajate ühisest soovist innus-
tada lapsi rohkem talve nautima 
ning liikumisest rõõmu tundma.

“Ühel hetkel mõistsime, et 
miks peaks taliolümpia olema ai-
nult televisioonis? Me saame sel-
le rõõmu ja elevuse tuua ka oma 
lasteaeda. Meie eesmärk pole 
võistelda, vaid pakkuda lastele 
positiivseid elamusi, koostegut-
semist ja avastamisrõõmu kogu 
olümpianädala vältel,“ ütles idee 
autor, õpetaja Kai Tepper.

Eriliseks tegi sündmuse selle 
kestus ja ühtne olümpiateema. 
Tegemist oli kogu lasteaia ühise 
ettevõtmisega, kus iga päev pak-
kus uusi kogemusi ja üllatusi.

“Liikumine on Ramsi lasteaias 
Taruke igapäevaelu loomulik 
osa – lapsed kasutavad suusa-
varustust, kelgumägesid ning 
õuetegevusi igal võimalusel. 
Taliolümpia ühendas selle lii-
kumisrõõmu Eesti talitraditsioo-
nidega ning toetas sümboolselt 
ka samal ajal Itaalias toimuvatel 
olümpiamängudel võistlevaid 
Eesti sportlasi,“ lausus lasteaia 
direktor Maret Tamme.

Korraldajate sõnum on lihtne: 
liikumisrõõm algab lapsepõlvest 
ning koos tegutsedes sünnivad 
kõige eredamad mälestused.

Rongkäik suundub olümpiatuld süütama. 		  Foto: Liia Sirel

EV 108 Tarvastu 
Lasteaias

Oma kodu sünnipäeva tähis-
tame ikka rõõmuga ja nii igal 
aastal. Tarvastu Lasteaia nelja 
õppekoha pidustused olid kõik 
eriilmelised, sisukad ja lustili-
sed.

Naeruvõrud tähistasid Eesti 
Vabariigi sünnipäeva rõõmsalt ja 
pidulikult õues. Kõikide suureks 
rõõmuks paistis sel tähtsal päe-
val päike, mis sobis kenasti va-
bariigi aastapäeva tähistamiseks. 
Üheskoos õues lustida, laulda ja 
liikuda oli imetore – laste silmad 
särasid. Tähistamist alustati pi-
dulikult Eesti hümni laulmise ja 
lipuheiskamisega. Lapsed seisid 
uhkelt ning jälgisid tähelepane-
likult, kuidas lipp vardasse tõu-
sis. Seejärel kõlasid emakeelsed 
laulud, mis rääkisid kodumaast, 
loodusest ja sõprusest. Luuletus-
te lugemine tõi esile laste julguse 
ja rõõmu esinemisest. Et külm 
näpistama ei hakkaks, tantsiti 
üheskoos hoogsaid tantse. Pi-
duliku päeva puhul toimus ka 
väike paraad ümber lasteaiama-
ja. Sellised ühised ettevõtmised 
kannavad edasi Tarvastu laste-
aia väärtusi ning toetavad meie 
rohelist teekonda – väärtustame 
õuesõpet, liikumist värskes õhus 

ja koos tegutsemise rõõmu. Loo-
duse keskel tähistamine aitab 
lastel mõista, kui oluline on hoi-
da ja armastada oma kodumaad 
ning ümbritsevat keskkonda.

Soe õppekohas olid aastapäe-
va pidustuste veduriteks Puhhi 
rühma õpetajad. Nad vaatlesid 
lapsi, vestlesid lastega, kaalutle-
sid erinevaid võimalusi ja enne 
otsustamist pidasid omavahel 
maha sisuka arutelu. Selle tu-
lemusel sai teoks väärikas mi-
nipresidendi vastuvõtt koos au-
tasude jagamise ja etiketireeglite 
tutvustamisega. Pidulikult kau-
nistaud saali sisenedes selgus, et 
sattusime koos lastega rollimän-
gu, kus olid nii kaamerad kui 
reporterid. Esinemiste vaheae-
gadel esitasti väga humoorikaid 
küsimus ja kaameramehel oli 
tegu, et mängutelepilt ei vir-
vendaks. Selline rollimänguline 
oma kodu sünnipäevapidu oli 
väga sisukas. Lapsed said esine-
miskogemuse ja täiskasvanud 
lustilise mängu kogemuse. Vaa-
tajatena saime osa ka presidendi 
kantselei tantsulisest etteastest, 
mille lõppedes tõusis kogu saal 
püsti. Nii väärikas ja ilus oli.

Lepatriinu rühm osales ühes-

koos Tarvastu Gümnaasium 
õpilastega pidulikus rongkäi-
gus Mulgi Majaka juurde. Siin 
toimus pidulik lipu vahetus ning 
seejärel liiguti mälestussamba 
juurde, kuhu asetati pärjad. See 
vaikne ja väärikas hetk kandis 
endas tänutunnet ning aitas las-
tel mõista, kui oluline on hoida 
au sees meie riigi ajalugu ja vaba-
dust. Pärast ametlikku osa naasti 
lateaeda, kus üheskoos õpetaja-
tega valmistuti traditsiooniliseks 
pidulikuks lõunaks. Lapsed aita-
sid katta lauda, sättida kaunistu-

si ning luua piduliku meeleolu.
Kärstna õppekohas, Kärst-

na mõisas valmistuti varakult 
presidendi vastuvõtuks, sest 
nii soovis sünnipäeva tähistada 
Tõrupesa Põnnikogu. Presiden-
di kantselei kutsus vastuvõtule 
ka kõik Tarvastu lasteaia koo-
lieelikud. Imelise Ukuaru valsi 
saatel paluti külalised korda-
mööda presidendipaari kätle-
ma. Järgnes hümn ja kontsert-
kava. Kõikide rühmade lapsed 
said esinemiskogemuse, mis ei 
ole võrreldav oma rühmas oma 

sõpradele esinemisega, vaid kor-
dades rohkem julgust nõudev 
enda proovile panek. Lustilised 
laulumängud ja kodu teemali-
sed ringmängud köitsid kõiki, 
sest lastel olid kõik lood varakult 
ära õpitud. Sündmus oli vääri-
kas austusavaldus oma kodule 
ja eriti väärtuslikuks teeb selle 
asjaolu, et sellist pidulikku üri-
tust oskasid lapsed ise soovida.

Merike Tulp, 
Ubinakese rühma õpetaja

Sigrit Letlane, 
õppejuht

Presidendi vastuvõtu avavalss Kärstnas. 		  Foto: Marianne Pärtma

Liia Sirel,
avalike suhete 
spetsialist

Vallavalitsus ootab 1. klassi astuva lapse vanema taotlusi!
Olulisemad sammud taotluse 
esitamisel:

1. klassi astumise taotluse 
esitamine  

e-keskkonnas ARNO  
30. aprilliks.

15. maiks määratakse taotluse 
alusel lapsele elukohajärgne 
kool ning e-kirja teel saadetak-
se vanemale vastavasisuline 
teavitus.

Õppekoha vastuvõtmine  
või loobumine  

e-keskkonnas ARNO  
31. maiks.

Õppekoha vastu võtmiseks esi-
tab lapsevanem koolile e-kesk-

konnas ARNO “Põhikooli vas-
tuvõtu taotluse“, mille juurde 
lisada koopia (foto) lapse sün-
nitunnistusest ning koolivälise 
nõustamiskomisjoni otsus (selle 
olemasolul).

Õpilase arvamine kooli nime-
kirja kinnitatakse e-keskkonnas 
hiljemalt 10. juuniks.

Ootame lapse kooli astumise 
avaldusi e-keskkonnas ARNO. 
Teie esitatud taotluse alusel 
määratakse kooliminejale elu-
kohajärgne kool ning vanemale 
saadetakse teavitus. Elukoha-
järgse kooli määramise kohustus 
tuleneb põhikooli- ja gümnaa-
siumi seadusest.

Viljandi valla elukohajärgsed 
koolid on Heimtali Põhikool, 

Holstre Kool, Kalmetu Kool, 
Kolga-Jaani Kool, Paistu Kool. 
Saarepeedi Kool, Tarvastu 
Gümnaasium ja Viiratsi Kool. 
Teie lapsele kooli määramisel 
arvestatakse õpilase elukoha lä-
hedust koolile, sama pere teiste 
laste õppimist samas koolis, õpi-
lase ja vanema elukohaandmete 
rahvastikuregistrisse kandmise 
aega (kui kooli on soovijaid roh-
kem, kui koolil on õppekohti, 
siis arvestatakse isikute elukoha-
andmete rahvastikuregistrisse 
kandmise aega, eelistades neid, 
kelle registrikanne on varasem).

Õppekoha vastu võtmiseks 
esitab lapsevanem peale eluko-
hajärgse kooli määramist kooli-
le ARNOS “Põhikooli vastuvõ-

tu taotluse", mille juurde tuleb 
lisada koopia (foto) lapse sün-
nitunnistusest ning koolivälise 
nõustamiskomisjoni otsus (selle 
olemasolul).

Õpilase arvamine kooli nime-
kirja kinnitatakse kooli poolt 
hiljemalt 10. juuniks.

Täpsemat infot avalduse esita-
mise kohta leiate Viljandi valla 
veebilehelt ning toetavat teavet 
jagavad meie lasteaiad, koolid 
ja haridusspetsialist Lilian Vor-
objov telefonil 5309 8481 või e-
posti aadressil lilian.vorobjov@
viljandivald.ee

Evelyn Härm
haridus- ja  

kultuuriosakonna juht
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Spordikülje koostas 
Mati Adamson, 

Holstre-Polli Spordikeskuse
spordijuht

Discgolfi mängija Jaanus Sülla 
alustas hooaega võiduga

14.-15. veebruaril toimusid 
Sportland Elva DG  pargis Ees-
ti harrastajate talvised meist-
rivõistlused. MA60 divisjonis 
saavutas võidu Viljandi valla 
mängija Jaanus Sülla (+8), 
edestades Vaiko Hussarit (+9) 
vaid ühe viskega. Kolmanda 
koha sai pärast ümberviskeid 
Rein Moorats (+19).

MA70 võidu noppis Ilmar 
Nopri (+14), tema järel kõi-
gutamatu vanameister Anton 
Letner (+28) ning poodiumi 
kolmandal astmel Harald 
Laidre (+31). Õnnitlused  Jaa-
nusele ja Antonile! Soovime 
meestele suuri tegusid sellel 
discgolfihooajal!

34. VAK Staier talvejooks tegi 
Eestile kingituse

24. veebruaril, Eesti 108. sün-
nipäeval toimus Päril 34. VAK 
Staier talvejooks. 

112 jooksu lõpetanud osa-
lejat tegid eelkõige kingituse 
iseendale, aga loomulikult ka 
Eestile, sest terved ja tublid ini-
mesed on ju tugeva riigi eeldu-
seks. Nagu talvejooksule koha-
ne, oli ilm mõnusalt talvine ja 
rada lumine, seega rajarekordit 
ei purustatud. Väga rõõmustas 
osalejate positiivne meeleolu 
ning lapsed ja noored, kes tu-
lid oma kooli esindama.  Jook-
su võitis kindlalt Ülari Kais aja-
ga 36.53,8, teise koha saavutas 
Margus Hanni, kellele järgne-
sid Tarmo Maiste, Mart Vin-
gissar, Raul Viitmaa ja  Siim 
Hansmann. Naiste arvestuses 
pani oma paremuse maksma 
jooksusarja mullune võitja ja 
liidri numbriga raja läbinud 
Minna Kelk ajaga 41.13,8. Tal-
le järgnesid Kätlin Kase, Krete 
Koovit, Mia Lii Kaigas, Mad-
leen Mänd ja Kaisa Kalberg. 
Vanusegruppide parimad olid 
naistest Minna Kelk, N 40 Inga 
Kree, N 50 Silja Mikk, PU 18 
Oliver Meinbek, meestest Üla-
ri Kais, M 40 Siim Hansmann, 
M 50 Tarmo Maiste, M 60 Tõnu 
Karelson ja M 70 Kalev Kajas-
te.  Noortejooksul olid vanu-

segruppide esikolmikud järg-
nevad: TU 14 Karmen Roht, 
Grete Märtsin ja Liisa Vahtra, 
TU 16 Miia Niinepuu, Victo-
ria Dsiree Elvet  ja Elisabeth 
Aab, PU 14 Frank Hansmann, 
Hugo Hansmann ja Mihkel 
Zlobin, PU 16 Uku Univer, 
Jacob Kauksi ja Ralf Vana-
mets. Kahtlemata olid võitjad 
kõik lõpetajad, nii jooksjad kui 
kõndijad. Õnnitleme kõiki pa-
rimaid, täname osalejaid ning 
kaasaelajaid! Suur kummardus 
jooksu korraldustiimile - Ants 
Kuusik, Kadri Kuusik, Lilian 
Vorobjov, Kuldar Vorobjov, 
Aino Viinapuu, Greete-Liisa 
Toom, Hedvig Pärnmäe, Kaili 
Merila, Kadri Toom,  Leho Es-
torn,  Arvo Värv, Veiko Jüris, 
Einar Kaigas, Gaspar Värv! 
Tuhat tänu Jaak Israelile, Ees-
ti Punasele Ristile ja ka Tanel 
Rauale ning Viljandi vallahal-
duse meestele olulise abi eest!  
Aitäh: kohvik Arturi Juures 
ja Reiko Sülla, Coop Viljandi, 
Uku Keskus, Ipse OÜ, Ohoi 
OÜ,  Sakala Ilustuudio, Holst-
re-Polli spordikeskus, Viljan-
di vallavalitsus ja suurtoetaja 
Raua Auto!

Kohtume juba 18. aprillil 
Kolme Tamme jooksul Viirat-
sis! 

Ailo Andri Hantson pälvis  
hõbemedali Eesti talvistel  

kergejõustiku meistrivõistlustel
28. veebruar - 1. märts selgita-
ti Tallinnas Lasnamäe hallis 
Eesti talviseid kergejõustiku 
meistreid. 

Teisel võistluspäeval pälvis 
Viljandi valla noormees Ailo 
Andri Hantson kolmikhüppes 
tulemusega 13.77 hõbemeda-
li. Eesti meistriks tuli Taavi 
Tšernjavski (Elite Sport) tule-
musega 14.41. Õnnitlused Ailo 
Andrile ja soovime järgmisteks 

võistlusteks lennukaid tule-
musi! Meie valla maratoonar 
Margus Hanni pani end proo-
vile 1500 m ja 3000 m jooksus, 
saavutades tubli 8.  ja 9. koha. 
Margus valmistub sügisel toi-
muvaks Tallinna maratoniks, 
mis ühtlasi on ka Eesti meist-
rivõistluste jõuproov marato-
nis. Anna Marii Lette saavutas 
kuulitõukes 13. koha.

Meie laskurid Euroopa  
meistrivõistlustel

Viljandi valla laskesportlased 
Marja Kirss ja Silver Mäe osa-
lesid 27.02.-08.03. 

Euroopa meistrivõistlustel  
Armeenias Jerevanis. Marja 
ja Silver võistlesid segavõist-
konnas, individuaal- ja Solo 
10 m õhupüstoli arvestuses. 
Individuaalselt saavutas Marja 
35. koha ja Silver 77. koha. Se-
gavõistkonnas saavutasid las-
kesportlased 32. koha. Kõige 
paremini õnnestus meie valla 

sportlastel Solo 10 m õhupüssi 
laskmine, milles Marja saavu-
tas 9. koha ja Silver 56. koha.  
Solo laskmisel on 2 kvalifi-
katsiooni. Esimesest kvalifi-
katsioonist pääseb edasi 16 
laskurit ning seejärel tuleb 
teine kvalifikatsioon ja 16 las-
kurist pääseb edasi 4 laskurit, 
neist 2 jätkavad kullamatšil ja 
2 pronksimatšil. Soovime Mar-
jale ja Silverile edu järgmisteks 
võistlusteks!

Maakonna meistrivõistlustel starti ootamas. 		  Foto: Greete-Liisa Toom

Holstre-Polli spordikeskuse 
suusaradadel selgusid  
maakonna parimad

12. veebruaril toimusid Holst-
re-Polli spordikeskuse suusara-
dadel Viljandimaa meistrivõist-
lused murdmaasuusatamises. 
Parimad selgitati klassikateh-
nikas eraldistardis kunstlume 
ringil. Võistlusklasse oli 14, 
nendest 8 noortele. Kõige roh-
kem teebki rõõmu, et noorsuu-
satajaid oli stardis palju. Siin 
saab kiita suusatreenerite ja 
lapsevanemate head tööd, kes 
kasvatavad  järelkasvu. 

Naiste arvestuses krooniti 
maakonna meistriks Greete-
Liisa Toom ja meeste arvestuses 
Keio Kits. Mõlemad suusatajad 
kindlustasid meistritiitli märki-
misväärse ülekaaluga konku-
rentide ees. M40 arvestuses sai 
kuldse medali kaela Kevo Kärp, 
M18 Tauri Tuul, M16 Jaagup 
Murumägi, N50 Lilian Estorn, 
M50 Raivo Kaasiku, N16 Laura 
Sinimaa, N14 Annabel Kõvato-
mas, M14 Romet Õsso, N12 Kadi 

Bergman ja M12 Robert Hubel. 
Eriti head meelt teeb, et star-

dis oli palju Viljandi valla suu-
satajaid. Kaheksas vanusegrupis 
pälvisid meie suusatajad meist-
ritiitli.

Võistlust jälgis FIS-i tehniline 
delegaat Eido Tasalain, kes an-
dis rajale ja korraldusele ka väärt 
nõuandeid. Korraldajad tänavad 
kõiki osalejaid, toetajaid ja vaba-
tahtlikke.

Kärstna ja Päri võtsid võidu 
Viljandi valla külade mängudel 

suusatamises!
20. veebruari õhtul toimus Saa-
repeedi valgustatud radadel 
Viljandi valla külade suusa-
võistlus, kus osales ligi 70 suu-
satajat 15 külast ja alevikust. 
Meeleolukas õhtune võistlus 
pakkus tasavägiseid heitlusi ja 
palju kaasaelamist.

Külade arvestuses saavutasid 
võrdselt 294 punkti Kärstna ja 
Päri esindused. Rohkearvulise 
esindusega pälvis kolmanda 
koha 277 punktiga Saarepeedi. 
Neljandaks võitles ennast Vii-
ratsi esindus. Nagu tulemustest 
näha, oli pinget palju ja vägev 
atmosfäär pani pingutama iga-
üht, kes rajale läks. 

Vanuseklasside võitjad olid 

järgmised: M14 Romet Õsso 
(Saarepeedi), M16 Sebastian Ta-
fenau (Päri), M Keio Kits (Holst-
re), M40 Indrek Hubel  (Vana-
Võidu), M50 Raivo Kaasiku (Vii-
ratsi), M60 Märt Tomp (Kärstna), 
N14 Gertu Pikkor (Kärstna), N16 
Kaisa Karja (Päri), N Johanna 
Ruljand (Kärstna), N35 Maigi 
Vändre (Kärstna), N45 Age Hunt 
(Päri), N55 Lilian Estorn (Päri). 

Võitjaid premeeriti spetsiaal-
sete külade mängude logoku-
jundusega tordiga, mis loodeta-
vasti maitses hästi.

Kõige noorem suusataja oli 
kõigest 5-aastane Kaur Karja, 
kes edukalt oma Päri küla esin-
das. 

Suur kiitus kõikidele, kes oma 
küla või aleviku eest raja läbisid. 
Õnnesoovid parimatele ja kuna 
tegu oli alles esimese alaga kü-
lade mängudel, on kõigil juba 
järgmistel aladel võimalik enda 
tugevust näidata! Suur tänu kor-
raldusmeeskonnale – rajameist-
rid Aili Piirak ja Kaimo Maiste, 
peakohtunik Greete-Liisa Toom, 
ajavõtja Jaak Israel, sekretariaat 
Aino Viinapuu ja Lilian Vorob-
jov, Holstre-Polli Spordikesku-
sest Gaspar Värv, Leho Estorn 
ja Katrin Reimo! Järgmine ala 
on valla külade saskuvõistlus 
14. märtsil Ramsil. Info leiab 
Holstre-Polli Spordikeskuse ko-
dulehelt.

3. koha saavutanud Saarepeedi küla esindus külade mängudel. 		  Foto: Lilian Vorobjov
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• KODUMASINATE REMONT, VARUOSAD. Tel. 517 9771. 
* * * * * * * * * *

• Müüa 30, 50 cm kuivad küttepuud. Vedu. Tel. 503 0468.
* * * * * * * * * *

• Eterniit, plekkprofiil katusetööd. Puitfassaadide soojustamine 
ja viimistlus. Kortermaja trepikodade renoveerimine. 
www.miltongrupp.ee 5352 9476. 

* * * * * * * * * *
• Kogun kinniseid suitsupakke, suitsuplokke ja tuletikkude su-
veniirkomplekte. Võin osta ka terve kollektsiooni. 5394 1491.

* * * * * * * * * *
• Laarox OÜ ostab metsa- ja põllumaad. Pakume parimat hinda. 
Telefon 552 7322.

* * * * * * * * * *
• Tammemäe talu ostab põllu- ja metsamaad. Sobivad ka loo-
duskaitseliste piirangutega ja läbiraiutud metsad. Tel 515 7103.

* * * * * * * * * *
• Sissesõiduteede korrastamine ja remont Viljandi vallas. Vaja-
dusel nõustame hajaasustuse programmi taotlust. SK Tehnika-
Teenus 5656 1883,  FB: SK TehnikaTeenus Viljandimaal.

Kuhu minna, mida teha  
Viljandi vallas?

15.03 kell 11 Kalmetu/Vana-Võidu/Holstre-Polli discgolfi-
sarja III etapp Kalmetul.
19.03 kell 17.30 Kerksuskeskuste teabepäev Saarepeedi rah-
vamajas. 
19.03 kell 18.30 Filmiõhtu “Säärane mulk“ Mustla rahva-
majas. 
21.03 kell 16 Viljandi Seasaare teatri etendus Öö Paistu rah-
vamajas.
21.03 kell 17 Uusna piirkonna ümarlaud.
25.03 kell 9 Viljandi valla väärikate suurkogu Tänassilma 
rahvamajas.
25.03 kell 17 Maarjapäev Paistu rahvamajas.
25.03 kell 19 "Päike ikka paistma jääb" Jaak Joala 75, Rah-
vusooper Estonia Poistekoori meeskvintett Kolga-Jaani rah-
vamajas. 
26.03 kell 19 Mälumäng Mustla rahvamajas.
28.03 kell 11 Mustla discgolfi III etapp.Mustla staadionil.
4.04 Päri Segavolle VII finaalturniir Päri spordihoones.
5.04 kell 10 Noorelt Autokoolis 4. etapp Raassilla RX.
11.04 kell 12 XIV Viljandimaa Linetantsupäev Saarepeedi 
rahvamajas.
11.04 kell 19 Kevadõhtu viiuldaja Sandra Hiiega Tänassilma 
rahvamajas.
15.04 kell 17.30 Kerksuskeskuste teabepäev Holstre maga-
siaidas. 
16.04 kell 17.30 Kerksuskeskuste teabepäev Kärstna Vaba 
Aja Keskuses.

TEATEDTEATEDTEATED

Tarvastu Peetri kogudus on sinodi ootel
Eesti Evangeelses Luterlikus 
Kirikus on sinod praostkonna 
esinduskogu. Viljandi praost-
konna sinodit, kuhu kogune-
vad praostkonna vaimulikud 
ning igast kogudusest kaks 
saadikut, peetakse igal kevadel. 
Viljandi praostkonda kuulub 
neliteist kogudust, sealhulgas 
Põltsamaa ja Helme kihelkonna 
omad. Sel kevadel, 22. aprillil 
algab sinod Tarvastu Peetri ki-
rikus jumalateenistusega, kuhu 
on oodatud kõik inimesed. Pas-
toraadis jätkub sinod valitud 
saadikute osavõtul. Loodame, 
et sinodi korraldamine elavdab 
kohaliku koguduse elu kirikus 
ja pastoraadis veelgi.

Selleks, et pastoraat võiks 
ja saaks võõrustada erinevaid 
üritusi, on läinud vaja paljude 
kaastööliste abi. Kui esimese 
hooga sai pastoraat talgu korras 
puhtaks kogunenud sodist ja 
amortiseerunud mööblist, siis 
remonttöödes on meid abista-
nud kohalikud ettevõtlikud ja 
heasüdamlikud inimesed. Üle 
on vaadatud lekkiv torustik, 
likvideeritud kevadised veekah-
justused, remonditud köök ja 
alumise korruse tualettruumid. 

Kirikus on korda saanud 
käärkamber. Kohaliku meistri 
kätetööna saime parandatud 
maikuus vandaali poolt lõhutud 
aknaraamid. Uue sära sai kiriku 
ees olev Haamerite mälestus-
pink. Palju energiat kulus kiriku 
ümbruse niitmisele, mis vastava 
tehnikata oleks olnud vaevaline.

Sügisel Muinsuskaitseametile 
esitatud toetuse taotlus sai äsja 
positiivse vastuse, mis tähen-
dab, et saame astuda esimese 
sammu kiriku katuse etapikau-
pa restaureerimiseks. Käesole-
val aastal oleme võtnud endale 
kohustuseks koostada katuse 
restaureerimise plaan, et siis 
võimalike toetuste ja annetuste 
najal ka hädavajalike ehitustöö-
dega alustada.

Võtsime osa Viljandi valla kaa-
savast eelarvest, et võimalusel 
hankida kirikule uued elektroo-
nilise juhtimisseadmega kellad. 
Selle töö käigus on eesmärgiks 

lisaks kelladele asendada puust 
torniluugid võredega, mida 
saab avada, et kellamäng kau-
gele kostaks. Täname kõiki, kes 
seda ettevõtmist oma häälega 
toetasid. Kindlasti jätkame oma 
püüdlusi, et leida töödeks vaja-
lik 30-40 tuhat eurot.

Meil on suur heameel, et koos-
töös Mustla Rahvamaja juhataja 
Gertu Viiaskiga on kirikus toi-
munud kaks pidulikku ja hinge 
ülendavat kontserti. Jõulukont-
sert tõi kirikusse üle aastate 
erakordselt palju rahvast, kelle 
annetused aitavad kogudusel 
paremini igapäevaseid majan-
dusküsimusi lahendada ja ko-
guduse tööd edendada.

Me oleme tänulikud kõigile 
abistajatele ja koostööpartneri-
tele. Kohtumine Viljandi valla 
esindajatega andis märku, et 
avatud koostööd kirikuga väär-
tustatakse. Täname praost Hedi 
Vilumaad, sionodi kokkukut-
sumisest meie kiriklas. Oleme 
tänulikud kohalikele ettevõte-
tele ja abilistele, oma kogudu-
se liikmetele, meie nõukogule 
ning muidugi soovime jaksamist 
meie juhatusele.

Erakordselt ruttu on läinud 
mööda aasta, mil koguduse elu 
on juhtinud Piret Paal koos Kad-
ri Õmbluse, Kaspar Sauli ja Aili 
Andersoniga. Mina olaen hool-

dajaõpetajana ametis 2025. aasta 
suvest ning Tarvastu koguduse 
eluga tutvumine ja selle juhti-
mise üle võtmine on kahtlemata 
kõigile osapooltele olnud välja-
kutsuv, kuid ka rohkelt rõõmu 
valmistav.

Kutsume kõiki kaasa mõtlema 
ja panustama kiriku- ning ko-
gudusetöösse, et igaüks leiaks 
Tarvastu Peetri kirikust hinge-
kosutust ja kogukondlikku üh-
tehoidmist. Saame olla toeks töö, 
annetuste, oskuste ja ideedega. 
Igasugune kaalutletud ja hästi 
planeeritud tegu ja toetus aitab 
hoida meie kodukirikut ja pasto-
raati avatuna nii lastele, noorte-
le, peredele kui ka seenioridele. 
Ühesoos koguduse ja kirikuelu 
edendades saame tagada, et 
Tarvastu südames on ruumi nii 
pühadusele ja hingeabile kui 
ka kultuurile, nii traditsioonide 
austamisele kui ka uute algatus-
te toetamisele.

Arvo Lasting
õpetaja

EELK TARVASTU KOGUDUS 
TÄNAB:

Rein Raat, Väino Vunder, Harri 
Sild, BCA Ehitus, Georgi Kva-
ratshelia, Mati ja Ülle Valli, 
Uuno Paal, Meelis Kuuse, Joel 
Mandri.

Tarvastu koguduse nõukogu, koos õpetajaga Arvo Lastinguga (keskel). 
Foto: Erakogust

Koolitus:  
ATH‑ga lapse mõistmine ja toetamine

6. aprillil 2026 toimub Sakala Keskuses kell 17.30  
praktiline koolituspäev  

“ATH‑ga lapse mõistmine ja toetamine”, mis on suunatud 
õpetajatele, lapsevanematele ja noorsootöötajatele.

Koolitusel käsitletakse ATH olemust, ajutalitluse seoseid, 
sümptomeid, diagnoosimist, sagedasi kaasnevaid raskusi ning 

praktilisi viise, kuidas last igapäevaselt paremini toetada.

Oodatud on kõik, kes soovivad sügavamalt mõista ja  
oskuslikumalt aidata aktiivsus‑ ja tähelepanuhäirega last. 

Viljandi valla ja Viljandi linna elanikele  
on koolitusel osalemine TASUTA!

Registreerimine on avatud 2. aprillini 2026.  
Lisainfo Viljandi valla veebilehel. 

Koolitus toimub Euroopa Sotsiaalfondi juhtumikorraldus‑
mudeli “Turvalisuse märgid“ pilootprojekti raames.

Sotsiaaltöö võlud ja valud

Lihtne on aidata inimest, kes 
soovib abi vastu võtta. Siis on 
töö täis võlu, et loome ühiskon-
nas väärtust ja midagi muutub 
kogu aeg paremaks.

Keerulisem on, kui soovime 
inimest aidata, aga ta ei soovi 
abi vastu võtta või ei mõista, et 
vajab abi. Sellistel hetkedel võib 
sotsiaaltöö tunduda täis valu-
kohti ja raskemaid hetki.

Sotsiaaltöös tuleb nii mõnigi 
kord alustada inimese toeta-
mist lihtsalt tema kuulamisega. 
Teinekord tundub võõrale silma-
paarile, et inimene vajab väga 
abi, kuid tegelikult saab ta oma 
eluga väga hästi hakkama. Teis-
te jaoks tundub abivajadus suur, 
kuna elukeskkond ja elustiil ei 
ole vaatajale tuttav.

Sotsiaaltöötaja püüab oma 
töös alati vaadata läbi inimese 
pilgu. Hinnata seda, millises 
keskkonnas on üles kasvatud, 

tööl käidud, elu elatud. Igal ini-
mesel on õigus elada oma ko-
dus võimalikult kaua, kuid nii 
mõnelgi juhul tuleb võtta vas-
tu otsus liikuda teenusele, kus 
saab lasta enda eest hoolitseda. 
Eks see teinekord olegi raske – 
inimesed võivad tunda, et nad 
on kellelegi koormaks või nen-
de mure pole nii suur kui teis-
tel. Sotsiaaltöötaja roll on olla 
olemas. Ja olla olemas ka hetkel, 
kui tuleb teha otsus.

Sotsiaalosakonna töötajate suur 
soov on, et suuri abivajadusi saak-
sime võimalikult hästi ennetada. 
Pole suuremat rõõmu sellest, kui 
saame toetada ja pakkuda tuge 
ning sellest tulenevalt on inime-
sel kodus või iseendaga parem.

Töös lastega peredega on tä-
helepanu suuremas osas vanem-
lusel ja lapse arengu toetamisel. 
Aina enam osalevad lapsevane-
mad koolitustel ja käivad lastega 
teenustel. Koostöös laste heaolu 
spetsialistidega on lahendatud 
ka väga suuri muresid.

Lahenduste eelduseks on, kui 
abi tahetakse vastu võtta. Me 
saame abivajadust ennetada, kui 
teame pakkuda koolitusi või tee-
nuseid. Seega, ärgem jätkem end 
muredega üksi ja leiame ikka tee 
lahendusteni.

Sotsiaaltöö eesmärk on toeta-
da inimeste heaolu ja igapäevast 
hakkamasaamist, et ükski ühis-
konnaliige ei jääks oma murega 
üksi, vaid teaks, kust leida tuge.

17. märtsil tähistatakse kogu 
maailmas sotsiaaltöö päeva. 
Viljandi valla sotsiaaltöötajad 
teevad oma igapäevast tööd sü-
damega, et hoolida, toetada ja ai-
data neid, kes seda kõige enam 
vajavad. Nad on abiks keeru-
listel hetkedel, jagavad rõõmu 
headel aegadel ning teevad oma 
tööd suure pühendumusega.

Viljandi valla sotsiaaltöö te-
gijad tähistavad ja tunnusta-
vad tehtud tööd 23. märtsil. 
Tunnustusse oleme teist aastat 
järjest kaasamas ka meie oma 
kogukondi ja elanikke.

Eelmisel aastal valisid Viljandi 
valla elanikud “Märgatud Viljan-
di vallas” tiitli vääriliseks Kolga-
Jaani ja Leie piirkonna sotsiaal-
töö spetsialisti Õnne Raamatu.

Ka sel aastal on Sul võima-
lus öelda “Aitäh!” ja kandidaa-
di tunnustusele saab esitada 
Viljandi valla kodulehelt või 
Facebooki lehelt leitava ankeedi 
kaudu. Võite saata kandidaadi 
nime ja lühikese põhjenduse ka 
e-posti aadressile Marta.Rohtla@
viljandivald.ee. 

Marta Rohtla,
sotsiaal
osakonna juht
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Õnnitleme sünnipäevalapsi!
98.

VIVIAN NOORMETS	 24.03.1928	 Mustla alevik

95.
KALJU VELLEARU	 02.03.1931	 Tänassilma küla
HELMI POOBUS	 19.03.1931	 Viiratsi alevik
MILVI UNT	 22.03.1931	 Vooru küla

94.
ELMAR KALLAS	 21.03.1932	 Soe küla
VILMA KÕVERJALG	 30.03.1932	 Loodi küla

92.
ANFIA PETROVA	 01.03.1934	 Mustla alevik
ALEKSANDER PRIIVITS	 08.03.1934	 Viiratsi alevik
ANNA KÕIV	 10.03.1934	 Savikoti küla

91.
ALFRED TUBIN	 06.03.1935	 Vana-Võidu küla
SILVI OJA	 17.03.1935	 Kolga-Jaani alevik
HILLE-MAIE MAISTE	 24.03.1935	 Viiratsi alevik

90.
VIRVE PUSKAR	 15.03.1936	 Valma küla

85.
MARGOT KOLLIN	 17.03.1941	 Mustla alevik
SILVI SIBULINA	 19.03.1941	 Ramsi alevik
TOIVO KALLE	 20.03.1941	 Vardja küla
ALEXEY ULITIN	 27.03.1941	 Vardi küla

80.
LEA PUUR	 02.03.1946	 Välgita küla
AILI TEPANDI	 05.03.1946	 Väluste küla
IVI PÕDER	 07.03.1946	 Savikoti küla
VLADISLAV HOLTSMANN	 11.03.1946	 Savikoti küla
JAAK OJALA	 18.03.1946	 Pärsti küla
MIA JERLAKAS	 31.03.1946	 Jämejala küla

Viljandi Valla Teataja
Viljandi Vallavalitsuse väljaanne

Toimetaja Liia Sirel
Toimetusel on õigus tekste lühendada ja korrigeerida.

E-post ajaleht@viljandivald.ee
Kontakttelefon 5303 5482 (üldinfo), 5345 4358 toimetaja

Kodulehekülg www.viljandivald.ee

KUU FOTO Õnnitleme uusi 
ilmakodanikke!

REMY SEBASTIAN  
LEESMEND 
18.02.2026

ROBIN IBRUS 
26.02.2026

ALEKSANDER SILD 
28.02.2026

SAARA VESKIMÄE 
28.02.2026

Veebruaris toimus Viljandi vallavolikogu ja -valitsuse ühine väljasõit Tar-
vastu piirkonda, et tutvuda valla allasutuste ja nende töökorraldusega. Pildil 
on seltskond külastamas Tarvastu lasteaia Soe õppekohta. Paljudele avaldas 
muljet lasteaia metoodiline õppetegevus ning õppejuht Sigrit Letlase (paremal) 
särasilmne ja innukas tutvustus. Tarvastu lasteaed hoiab au sees Mulgimaa 
pärandit, mis on nähtav nii igapäevases õppetöös kui ka maja visuaalses ku-
junduses. Õppejuht rääkis lasteaia tõenduspõhisest arendamisest, rõhutades, et 
tema jaoks on see töö ühtaegu ka hobi ja väga põnev tegevus. Foto: Irma Väre

Mälestame
ENDEL MEREMAA 

15.02.1936-01.02.2026 
Päri küla

PRISKILLA ULITINA 
26.10.1932-02.02.2026 

Marna küla

LAINE PÕLD
13.02.1932-05.02.2026 

Mustla alevik

MARKO MÄGI 
07.07.1962-06.02.2026 

Verilaske küla

ESTER KUUT 
19.09.1931-07.02.2026 

Puiatu küla

AADU SUTT 
03.07.1948-08.02.2026 

Tusti küla

HELGI PITKART 
12.07.1938-10.02.2026 

Verilaske küla

ENE VALGEPEA 
11.11.1943-11.02.2026 

Suislepa küla

AIVAR TELVE 
09.02.1961-12.02.2026 

Lolu küla

BENNO KALMUS 
11.06.1931-13.02.2026 

Roosilla küla

MARGUS NIRK 
05.07.1960-13.02.2026 

Kannuküla

MARE VAHTRAMÄE 
15.11.1942-15.02.2026 

Saarepeedi küla

HANNA ELIISE KUUSK 
08.08.2024-16.02.2026 

Viiratsi alevik

ARVI FELDMAN 
07.08.1941-21.02.2026 

Ramsi alevik

ELLEN MERILA 
12.06.1942-22.02.2026 

Verilaske küla

HEINO ÕUNAP 
05.04.1933-23.02.2026 

Vana-Võidu küla

Pane 
aeg

kirja!Meie oskame
Sind aidata

Hea tervis
algab silmadest

SILMATERVIS.EE

433 1001  
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KIRIKUTES

KOLGA-JAANI  
JOHANNESE KOGUDUSES 

Kui aeg sai täis, läkitas Jumal oma 
Poja, kes sündis naisest. Ps. Gl 4:4

29. märtsil kell 14 pastoraadis 
palmipuude püha.

5. aprill I ülestõusmispüha tee-
nistus kirikus. Armulaud.

12. aprill kell 14 jumalateenis-
tus kirikus.

26. aprill kell 14 jumalateenis-
tus kirikus.

EELK TARVASTU  
KOGUDUSES

3. aprill kell 13 suure reede ju-
malateenistus. 

5. aprill kell 13 ülestõusmispü-
ha jumalateenistus ja armulaud.

12. aprill kell 15 jumalateenis-
tus ja armulaud.

22. aprill kell 10 sinodi juma-
lateenistus ja armulaud.

Palume jälgida teateid täienda-
valt teadete tahvlitelt, Faceboo-
kist, küsida kontaktidelt.

Eesti Evangeelse Luterliku 
Kiriku Tarvastu Peetri kogudu-
se a/a  EE572200221054246275  
Swedbank või 
EE121010302004314008  SEB.

Õpetaja Arvo Lasting tel 
524 9654, arvo.lasting@eelk.ee

Juhatuse esinaine Piret Paal 
piretpaal.muc@gmail.com

EELK PAISTU  
MAARJA KOGUDUSES

22. märts kell 14 paastuaja 5. 
pühapäev Judica missa. Juhtmõ-
te: Kannatuse pühapäev.

04. aprill kell 18 suur nelja-
päev. Õhtupalvus armulauaga. 
Juhtmõte: Püha armulaud.

03. aprill kell 14 suur reede. Li-
turgiline jumalateenistus. Juht-
mõte: Jumala Tall

05. aprill kell 14 Kristuse üles-
tõusmise püha ehk I ülestõus-
mispüha missa. Juhtmõte: Kris-
tus on surnuist üles tõusnud.

12. aprill kell 14 ülestõusmisaja 
II pühapäev. Quasimodogeniti, 
Dominica in albis missa. Juht-
mõte: Ülestõusnu tunnistajad.

26. aprill kell 14 ülestõusmis-
aja IV pühapäev. Jubilate missa. 
Juhtmõte: Jumala rahva kodu-
igatsus.

EELK KÕPU  
PEETRI KOGUDUSES

Tulge ja vaadake Jumala tegusid, kes 
on kardetav oma tegemistes inimlas-
te juures. Ps 66:5.

15. märts kell 11 armulauaga 
jumalateenistus Kõpu sotsiaal-
teenuskeskuses

18. märts kl 12 külatund Puia-
tu raamatukogus

29. märts kell 14 palmipuude-
püha armulauaga jumalateenis-
tus.

2. aprill kell 14 suure neljapäe-
va armulauaga palvus.

3. aprill kell 14 suure reede li-
turgiline jumalateenistus.

5. aprill kell 14 I ülestõusmis-
püha armulauaga jumalateenis-
tus ja koosviibimine.

Alates märtsist toimuvad ju-
malateenistused kuu 1. ja 3. pü-
hapäeval kell 11 ning pühade 
ajal kell 14. Jumalateenistused 
toimuvad kuni palmipuudepü-
hani Kõpu sotsiaalteenuskesku-
ses Viljandi mnt 11, Kõpu (vana 
pastoraat) ja alates palmipuude-
pühast taas kirikus.

Leerikursuse, ristimise ja teis-
te kiriklike talituste, hingehoiu, 
kiriku külastuste ja muu info 
osas võtke palun ühendust ko-
guduse õpetajaga: Hedi Vilu-
maa, kopu@eelk.ee, 5348 5573.

Liikmeannetused ja toetused 
saab teha kas kirikus või pangas: 
Eesti Evangeelse Luterliku Kiri-
ku Kõpu Peetri kogudus: SEB 
EE161010302004842004 või Swe-
dbank EE662200221046240412

Suur tänu annetuste ja toetus-
te eest!

Pottsepatööd
Loodusehitus

Üldehitus
+372 5675 1468

www.stoneandcrystal.ee


